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Obiščete nas lahko 
vsak delavnik od 830 do 1930 ure, 
ob sobotah od 9. do 13. ure 
v Izoli, Sončno nabrežje 2 
telit. 040 410743

srmobil
Povej nekaj lepega

POOBLAŠČENI
PRODAJALEC

TOPLE MALICE I IM KOSILA

tel. 05 6416 333 / mob. 041 684 333 
www.fastfoodveni.com

Oblačila moška, 
ženska in 
otroška, 
slovenskih 
proizvajalcev 
Manziolijev trg 1

-L—A

'Vava
Tudi mi smo zraven 
Ci siamo anche noi

£U13

Kupujte doma!
Od petka, 4. decembra, ko se 
bodo tudi po Izoli prižgale pra­
znične luči, boste v več kot 30-tih 
izolskih trgovinah, gostilnah, 

S obrtnih delavnicah in salonih, 
! ob plačilu blaga ali storitve dobili 
§ loterijski listek s katerim boste na

S kašetami nad državo in kapital
Kapitalizmu ni lahko. Hvali ga le kakšnih 10 odstotkov človeštva, ki upravlja s preostalimi 
90 odstotki, strokovnjaki mu napovedujejo skorajšnji konec, on pa niti ne ve, kaj ga bo 
pobralo. Zato ustvarja krize, vojne, begunce in teroriste, pa mu je vseeno vedno slabše.
(Mef) Nešteto diagnoz so mu že 
spisali ekonomisti, filozofi in dru­
gi misleci, nobena pa ni bila takš­
na, da bi zvečer lahko mirno legel 
hpočitku. Vsi ugotavljajo, da mu 
trenutno ni dobro in večina jih je 
prepričanih, da mu bo še slabše, le 
končne diagnoze ne napiše nihče. 
Še pred stoletjem bi rekli, da se bo 
zgodila revolucija. Danes je bolj ali 
manj jasno, da so revolucionarji 
končali v zgodovini, tam, kjer so 
se revolucije le zgodile, pa se de­
jansko ni nič spremenilo. Takšnih 
revolucij se kapitalizem ne boji. Še 
ustvarja jih in financira.
Kapital se boji nečesa drugega. Boji 
se gajbe zelenjave.

Bartering & swapping pravijo tej vr­
sti blagovne izmenjave, s katero si 
ljudje izmenjujejo dobrine po nji­
hovi realni, v večini sveta še vedno, 
neobdavčeni vrednosti. Gajbo eko­
loško pridelane zelenjave zamenja­
jo za doma spleten pulover, umet­
niško sliko za kubični meter drv. In 
so vsi zadovoljni, razen države ozi­
roma kapitala, ki pri vsem tem ni 
prav nič zaslužil. In, kadar kapital 
nič ne zasluži, je zelo zaskrbljen in 
slabe volje.
Pa se ne bi pretirano sekiral zaradi 
take ekonomije, če bi vse ostalo na 
ravni izmenjave znotraj neke lokal­
ne skupnosti kot je bilo v zgodovi­
ni. Ampak, zdaj je tu internet.

V svetu, ki je tako prepleten s ko­
munikacijskimi povezavami izme­
njava ni več omejena na eno dolino 
ali občino. Dovolj je, če na enega 
od spletnih naslovov vpišete kaj 
ponujate in kaj potrebujete, pa se 
bo oglasil nekdo iz drugega konca 
države ali Evrope, ki ima to, kar vi 
potrebujete in bi imel to, kar ponu­
jate. Pa se dogovorite.
Vsi lahko sodelujemo v teh izme­
njavah in vse več je udeležencev 
te “trgovine”, le država ne more. 
Državljani imamo marsikaj, kar bi 
država rada imela, a kaj, ko sama 
nima prav veliko stvari, ki bi jih dr­
žavljanom ponudila v zamenjavo. 
Vsaj jaz se ne spomnim nobene.

žrebanju, ki bo 26. decembra v 
parku Pietro Coppo, lahko priš­
li do lepih praktičnih nagrad, ki 
jih podarjajo udeleženci te naše 
akcije. Kdo so udeleženci lahko 
preverite na zadnji strani, seveda 
pa jih boste prepoznali po izo­
bešenem plakatu na vratih ali v 
izložbi lokala.
Akcija je povsem v duhu današ­
njega uvodnika. Nihče ne bo nič 
zaslužil in vendar bomo vsi nekaj 
dobili. Zato vztrajamo.
Za Izolo, za Izolane.

Ambulanta za 
male živali Lara
Trgovska ulica 4, 6310 IZOLA
tel. 05/ 64 01 300 
mob. 031 344 832

URNIK
vsak dan

od 8.00 do 18.00
sobota

od 8.00 do 12.00 
Naročanje zaželjeno

NOVOLETNA IN POSLOVNA DARILA
tel:04H32-943 PUZZU - PODLOGE ZA MIŠKO
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Tednik MAN DRAČ 
OGLAŠEVANJE in REKLAMNA SPOROČILA 

tel. 040 600 - 700
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Pisma iz metropole
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem, 
mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, da je vsak 
vikend “doma” v Izoli a vendarle. Zoran Odič 
je upokojeni a ne odpisani novinar z veliko 
začetnico. Tisti, starega kova. Vsak teden za 
Mandrač prinaša zanimiva spoznanja, zgodo­
vinska dejstva in razmišljanja.

Avtor kolumne izraža svoje mnenje, ki pa

VLOGA PRALNEGA STROJA V ZGODOVINI SLOVENIJE
Pluje barka in v barki - pralni stroj. Ne vem katere znamke. Verje­
tno Gorenje, ker barko krmari kleni štajerski Primorec in polnokrvni 
Slovenec, ki kupuje samo domače izdelke in zato pralni stroj pelje 
domov. Potem, ko mu sovražnik hoče zapleniti pralni stroj, ali pa naj 
plača carino, ker živi v drugi državi, v prvi državi skoraj pride do 
državljanske vojne, ker prva država noče v vojno z drugo državo, ne 
zaradi meje, ne zaradi pralnega stroja. Čeprav so nekateri to hoteli in 
se celo dogovarjali z istomišljeniki iz druge države o incidentih, ki bi 
pripomogli reševanju brezcarinskega pralnega stroja, ki mu je že iz­
tekla garancija. Zaradi tega stroja si je brat podpoštenjak poškodoval 
rit pri padcu čez robnik na meji, o čemer (na rit mislim), bo verjetno 
kakšen Spielberg čez par stoletij posnel z Oskarjem nagrajen film. To, 
da se obe državi še nista dogovorili o meji, kje poteka, kod poteka, ali 
je sploh nujna in potrebna, o tem malo kdo razmišlja. Pralni stroj je 
odigral svojo vlogo in Oskar je zagarantiran.
Tudi o drugem pralnem stroju, ne vem katere znamke je, vem pa, da 
je tudi temu že potekla garancija, se je že veliko slišalo, čeprav ni šlo 
za meddržavne, ampak za medsosedske meje. Državni problem pa 
je postal, ker ga je zunanji minister zmontiral sosedom pred vrata 
in nikamor niso mogli, ne z vrečkami iz trgovine, ne z otroškim vo­
zičkom, ne ven, ne noter. Pa je sodišče povedalo svoje, medsosedski 
spor je rešen. Ni mej med sosedi. Posebej ne zaradi pralnih strojev. 
Posebej ne takih, z bodečo žico. Te je naša država postavila za zaščito 
pred islamskimi teroristi, ki so oblečeni v burke, hidžabe in nikabe in 
podobne cunje, zašli v krščansko Evropo, katere branilci, varuhi in 
čuvaji smo prav mi, in med najbolj glasnimi zagovorniki zapiranja dr­
žave v ograjo iz bodeče žice, je bil naš zunanji minister. Čeprav med 
begunci ni bila zabeležena nobena tako oblečena ženska, ali moški, 
in čeprav je, med skoraj devetsto tisoč begunci, ki so prehodili Ma­
džarsko in Slovenijo, samo eden bil udeležen v terorističnih napadih 
v Parizu in Belgiji. Vsi ostali so bili tam rojeni, tam so živeli kakor so 
živeli, odrasli kakor so odrasli. In zaradi tega enega posameznika, 
cela Evropa razmišlja o ograjah, medtem ko Madžarska, Slovenija in 
Makedonija, žico že imajo. Naš zunanji minister je hrabro izjavil, da 
noče več govoriti o Islamski državi, ampak bo uporabljal naziv Daesh, 
kar je skrajšava od »al Dawla al Islamiya fi Iraq waal Sham« - Islamska 
država Iraka in Levanta. Skrajšano ISIL. Namreč, niti sami pripadniki 
ISIL, teroristi in morilci ne uporabljajo izraza DAES, saj ta v arabščini 
pomeni »oni, ki teptajo z nogami«, ali »oni ki razdirajo«.
V boju proti teroristom so dovoljena vsa sredstva, pravna, seveda. 
Med ta spada tudi uporaba orožja. Proti terorizmu je edino orožje 
izobraževanje. Drugače ne bi bilo razbijanja stekel na stavbi v kateri 
je sedež Islamske skupnosti v Sloveniji. Tudi to je teroristični napad, 
čeprav ga policija obravnava kot »poškodovanje tuje lastnine«. Tudi 
tega terorizma se treba bati.

MANDRAČ je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFF1T LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.

Komunala je zadovoljna s sabo
Na petkovi novinarski konferenci je direktor Javnega podjetja Komunala 
Izola d.o.o. Denis Bele s sodelavko Anjo Domenik predstavil rezultate 
in aktivnosti Komunale Izola d.o.o., na področju osveščanja o pomenu 
zmanjševanja količine odpadkov in ponovne uporabe. Na novinarski kon­
ferenci so bili še Metka Sori, Tanja Zonta, Zdenko Bombek ter Barbara 
Guzič, ki so sodelovali pri izpeljanih aktivnostih oz. dogodkih.
Direktor Denis Bele je povedal, da se poslovno leto 2015, za Komunalo 
Izolo d.o.o. zaključuje uspešno in da so doseženi vsi zastavljeni cilji na 
področju ravnanja z odpadki. Izjemen rezultat je bil dosežen na podro­
čju ločeno zbranih odpadkov, ki je iz 17,6 % v letu 2010 narasel na 50 
% v letu 2015. Poleg tega je bil izpostavljen tudi izjemen uspeh akcij zbi­
ranja nevarnih odpadkov iz gospodinjstev, ki jih podjetje organizira dva­
krat letno. Končni rezultat letošnjih akcij zbiranja nevarnih odpadkov je 
bil kar za 300 % višji v primerjavi z letom 2011, saj je bilo letos zbranih 
3.135 kg, v letu 2011 pa 1.074 kg tovrstnih odpadkov. Ob tem je direktor 
namenil zahvalo tako sodelavcem kot vsem občankam in občanom Izole, 
brez sodelovanja katerih, takšni rezultati ne bi bili mogoči.

Eden izmed uspešno 
izvedenih projektov v 
letu 2015 je bila otvori­
tev Centra še uporab­
nih predmetov Izola 
“Staro kot novo”. S 
tem je bil narejen še 
korak naprej v skrbi 
ža okolje in trajnostni 
razvoj. Namen centra 

je brezplačno ponuditi občanom različne odslužene, vendar še uporabne 
predmete, ki tako dobijo novo vrednost. Ta pristop nedvomno predstavlja 
pomemben prispevek k racionalnejšemu ravnanju z odsluženimi pred­
meti in posledično k zmanjševanju količine odpadkov.
»Seveda pa se z ustanovitvijo Centra uporabnih predmetov naša odgovor­
nost do okolja ne konča, pač pa intenzivno nadaljuje, saj moramo filozo­
fijo ponovne uporabe prenesti v naš vsakdanjik« je povedal Bele. Ravno 
zato je Komunala Izola, v sklopu Evropskega tedna zmanjšanja odpadkov, 
organizirala številne aktivnosti s ciljem osveščanja vseh, od najmlajših pa 
do najstarejših občanov.
K sodelovanju so tako povabili učence petih razredov vseh treh izolskih 
osnovnih šol in jim z »deželo Izmenjalandijo«, v sklopu katere so si 
sodelujoči učenci izmenjali odrabljena oblačila in knjige, skušali pribli­
žati pomen ponovne uporabe na čim bolj enostaven in preprost način. 
Dogodek so zaokrožili s podelitvijo simboličnih nagrad desetim'avtorjem, 
ki so ob dogodku zapisali svojo misel na temo pomena ponovne uporabe 
(nagrada je bila izdelana iz odsluženega materiala).
Z željo, da bi občanom čim bolj nazorno predstavili posledice pretiranega 
potrošništva in jih povabili k razmisleku glede svojih potrošniških navad, 
je bila ob Centru ponovne uporabe postavljena tako imenovana »Eko-info 
stojnica«. Tu so se lahko seznanili z ugotovitvami, kolikšen obseg narav­
nih virov dnevno porabi vsak posameznik in kakšne so posledice le-tega. 
V spodbudo k nadaljnjemu racionalnejšemu in ustreznejšemu ravnanju z 
odsluženimi predmeti, je bilo prvih pet občanov, ki so v tem tednu v cen­
ter dostavili svoje odslužene predmete, nagrajenih s simbolično nagrado. 
Najbolj odmeven dogodek pa je bila dobrodelna akcija »Veseli stoli«, v 
sklopu katere so bili podarjeni stari odsluženi stoli, zanimivo predelani. 
Novo-predelane stole je nato Komunala Izola podarila stanovalcem Doma 
upokojencev Izola.
Področje ustreznega ravnanja z odpadki je eno ključnih področij, katere­
mu Komunala Izola d.o.o. vsako leto posveča izredno veliko pozornost. 
Uspehi na tem področju potrjujejo dobro opravljeno delo, hkrati pa pred­
stavljajo izziv za nadaljnje še uspešnejše delovanje podjetja.

Javno podjetje Komunala Izola, d.o.o.
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Krožišče postaja politično vprašanje
Na četrtkovi, 7. redni seji občinskega sveta so svetniki veliko razpravljali o krožišču na 
novi vpadnici, kjer dela stojijo že od junija. Veliko pa so razpravljali tudi o amandmaju, 
ki bo ribičem dal prednost pri privezu na ribiškem pomolu tudi po letu 2021.
V četrtek se je^ občinski svet 
Občine Izola sestal na 7. redni 
seji. Še pred začetkom glaso­
vanja je Vodja urada za gospo­
darstvo, investicije in komunalni 
razvoj, Tomaž Umek, svetnikom 
predstavil kronološki potek 
dogajanj na področju vpadnice 
in krožišča pri Komunali Izola.

Kot je znano, bi moralo biti kro­
žišče zaključeno ob otvoritvi pre­
dora Markovec, letošnjega junija. 
Na Občini so najprej povedali, 
da je za zamudo krivo rušenje 
Stavbenikove betonarne, nato 
transformatorja, kasneje pa se je 
ugotovilo, da je za vse težave kri­
va odločitev, da zgradijo krožišče 
in ne križišče, kot je bilo to sprva 
načrtovano.
Umek je svetnikom podrobno po­
jasnil, da je za ustavitev del krivo 
spremenjeno gradbeno dovolje­
nje za vpadnico, ki je sicer bilo 
pridobljeno 8. septembra 2015. 
»Občina Izola je na upravno eno­
to podala tudi vlogo za pridobitev 
gradbenega dovoljenja za manjše 
krožišče pri Komunali Izola, ki 
ga je sicer želela urediti v sklopu 
vzdrževalnih del v javno korist. 
Na tem območju, ki je premoženj- 
sko-pravno neurejeno, so stranski 
udeleženci (večinoma obrtniki) 
zahtevali nemoten dostop. Zato je 
občina prevzela vlogo mediatorja 
in z Mercatorjem sklenila služno­
stno pogodbo ter pridobila izjavo 
o nemotenem in brezpogojnem 
dostopu do območja pri manjšem 
krožišču (pri Komunali), s čimer 
je ugodila zahtevam lastnikov«, 
so zapisali v sporočilu za javnost 
Občine Izola.
Razprava o točki, ki je bila sicer 
le informativnega značaja, se 
je hitro razvnela. Alojz Zorko, 
svetnik Izola je naša, se je naj­
prej zahvalil županu, da je točko 
uvrstil na dnevni red, nato pa 
povedal, da »dezinformacije, ki 
so krožile, naivne obljube, ki ste 
jih dali v javnost, da bo konča­
no v 14 dneh ali enemu mesecu 
je bilo zelo neodgovorno in zelo 
zavajujoče.

Državljan ne sme niti, brez so­
glasja sosedov, zrušiti svoj lasten 
balkon, na svojem objektu. Mor­
da zveni banalno, ampak tako 
je in to velja tudi za Občino. Ko 
posegamo v prostor to počnemo 
v skladu z veljavno zakonoda­
jo in z veljavnimi prostorskimi 
akti.« Zorka je zanimalo tudi, 
kdo je podpisnik na dokumentih 
in kdo je odgovoren, da so na Ob­
čini preko javnega razpisa iskali 
izvajalca del, ko še ni bilo vseh 
papirjev. »Bili sta ali površni, 
ali pa ste šli zavestno v nedo­
voljeno gradnjo. Pa pozabljate, 
da imamo v Izoli velike težave z 
inšpekcijami. Zaradi pomanjka­
nja gradbenega dovoljenja ruši­
jo balkone in drvarnice, kaj šele 
krožišče«, je še dodal Zorko. 
Branka Simonoviča, svetnika 
Desus, je zanimalo, zakaj so se 
podali v gradnjo krožišča, ko 
so vedeli, da ni gradbenega do­
voljenja. »Nerazumljivo mi je, 
da ste ob začetku gradnje zapr­
li tisti del ceste, ki je še danes 
zaprt za ves promet, promet pa 
preusmerili na Kajuhovo. Vsaj 
pustili bi, da bi promet tekel 
tako, kot je tekel pred gradnjo. 
Veste, prihaja do dolgih kolon. 
Pričakoval bi odgovor in opra­
vičilo tistega, ki je to zakrivil 
našim občankam in občanom, 
ki so, tako kot jaz, velikokrat 
tam stali v koloni.« Simonoviča 
je zanimalo tudi, zakaj niso sta­
nja na gradbišču povrnili v prvo­
tno stanje, ko je postalo jasno, 
da se bo gradnja zavlekla. Umek 
je odgovoril, da se po odločbi 
inšpektorja niso smeli dotikati 
gradbišča, sicer pa so bili prepri­
čani, da gradbeno dovoljenje ni

potrebno, saj naj bi šlo za dela v 
javno korist, »krožišče pa je le 
oblika križišča«. Simonoviča je 
tudi zanimalo, kdaj bodo dela 
vendarle zaključena, kar pa je 
nemogoče predvideti, je rekel 
župan Igor Kolenc.
V torek je v javnost sicer prišla 
informacija, da so na Občini 
pridobili gradbeno dovoljenje 
za krožišče, ampak zdaj morajo 
počakati na morebitne pritož­
be katerega od 32 mejašev, kot 
je zapisano na naslednji strani. 
Če bo šlo vse po načrtih, brez 
zapletov, pa naj bi bilo krožišče 
zgrajeno proti koncu januarja 
naslednjega leta. Nato bo treba 
počakati še na uporabno dovo­
ljenje.

Ribiški pomol ribičem
V drugi obravnavi je bil sprejet 
Odlok o občinskem pristanišču. 
Odlok je bil dopolnjen tako s 
strani upravljalen. Komunale, kot 
različnih svetniških skupin. 
Veliko časa so svetniki name­
nili za razpravo o amandmaju 
svetniške skupine Izola je naša, 
ki se zavzema za to, da bi tudi 
po letu 2021, torej po izteku 
evropske pogodbe za ureditev 
ribiškega pristanišča, ribiči ime­
li prednost pri prošnji za privez. 
Svetnike IJN skrbi, da bi po pote­
ku pogodbe ribiči-izgubili »svoj« 
pomol, medtem ko je nekdanja 
županja in svetnica SD Breda 
Pečan povedala, da bo glasovala 
proti, saj ribičev naj ne bi bilo do­
volj, amandma pa bi onemogočil 
drugim barkam, ki niso striktno 
vezane na ribištvo, da se vežejo 
na ta pomol, »oziroma da ob pri­
hodu nove ribiške barke izgubijo 
svoj privez«, je še dodal svetnik 
SD Valdi Morato.
Svetniki se strinjajo, da obstaja 
nevarnost, da bi kdo izkoristil 
ribiški status za pridobitev prive­
za, ampak v osnovi se strinjajo s 
tem, da imajo ribiči prednost pri 
pridobivanju priveza. »Ribiči so 
bili osnova teh privezov«, je še 
dodal Zorko.
Svetniki so sprejeli vse predlaga­
ne amandmaje, kot tudi Odlok o 
občinskem pristanišču.

nadaljevanje na naslednji strani

Krožišče je dobilo gradbeno
Občina Izola je v začetku tedna prejela gradbeno dovoljenje, ki je bilo iz­
dano v petek, 27. novembra 2015, za območje krožišča pri Komunali Izola 
s katerim se »dovoli rekonstrukcija ceste za ureditev križišča »Stavbenik« 
s pripadajočimi komunalnimi vodi na delih zemljiških parcel«.
Gradbeno dovoljenje sicer še ni pravnomočno, saj je potrebno upoštevati 
roke za prevzem in pritožbe. Gradbeno dovoljenje je bilo vročeno tudi 
35 stranskim udeležencem (lastnikom območja) in investitorjem, vsi pa 
imajo 15 dni časa za prevzem. Temu sledi še 8-dnevni rok za morebitne 
pritožbe na gradbeno dovoljenje. Ob upoštevanju rokov bi lahko bilo do­
voljenje pravnomočno predvidoma 23. decembra 2015. V primeru, da bi 
vsi stranski udeleženci pošto prevzeli prej kot v 15-ih dneh in se pisno 
odpovedali možnosti do pritožbe, bi do pravnomočnosti in posledično 
nadaljevanja del, lahko prišlo tudi prej. Gradbenih del na območju je za 
še približno mesec dni.
Občina Izola je na upravno enoto konec julija podala vlogo za pridobitev 
gradbenega dovoljenja za manjše krožišče pri Komunali Izola. Krožišče 
je sicer želela urediti v sklopu vzdrževalnih del v javno korist. Župan 
Igor Kolenc je sicer zadovoljen, da je gradbeno dovoljenje končno pri­
dobljeno, hkrati pa poudarja: »S pridobljenim gradbenim dovoljenjem bo 
omogočena izgradnja krožišča po prvotnih načrtih, kar pomeni, da bo 
izvedba v vseh pogledih enaka kot je bilo primarno načrtovano in opre­
deljeno v javnem naročilu za izvedbo del, le da bodo ta zaključena s skoraj 
polletnim zamikom.« kabinet župana
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Kdaj bo imela Izola realen proračun?
Župan že drugi mandat pripravlja proračun, ki je objektivno hudo prenapihnjen. Svet­
nike opozicije zanima, zakaj ne bi pripravili transparentnejšega, skrbi pa jih tudi, da 
Občina ne bi porabila sredstev javnih zavodov za lastne tekoče zadeve.
Svetniki so na četrtkovi seji obrav­
navali predlog Rebalansa prora­
čuna Občine Izola za leto 2015. 
Kot so zapisali v sporočilu za jav­
nost Občine Izola, »iz rebalansa 
je razvidno, da so se zaradi zao­
strenih javnofinančnih okoliščin 
in zmanjšanja prihodkov v Ob­
čini Izola odhodki znižali za 1,5 
mio evrov, za kolikor so se znižali 
tudi planirani prihodki. Glavnina 
znižanja je na področju investicij, 
kljub temu pa se nekatere postav­
ke (transferji s področja sociale) 
še povišujejo, kar odraža splošno 
socialno sliko. K neplačanim ob­
veznostim je v največji meri pri­
spevala nedorečena povprečnina 
in neplačilo NUSZ, saj iz tega 
naslova občina še ni prejela vseh 
planiranih sredstev.«
Svetnike opozicijskih strank in 
list je na razpravi zanimalo pred­
vsem zakaj Občina Izola nima re­
alnega proračuna, ampak vztraja 
s prenapihnjenim. Kot je povedal 
Gašper Čehovin, svetnik liste 
Izolani, »Skrbi me netranspa- 
rentnost proračuna, saj smo ena 
redkih Občin v Sloveniji, ki to 
počne. Česa se bojite? Zakaj ne 
bi enkrat rekli, da je ta cesar nag 
in se te zadeve ne da tako izpe­
ljati? Res ne vidim, zakaj ne bi 
bilo mogoče pripraviti normal­
nega proračuna, nato pa bi te­
kom leta, če bi bilo potrebno, z 
rebalansi prerazporedili sredstva 
tam, kamor je potrebno.« Čeho­
vin je opozoril na to, da je število 
zaposlenih na Občini trenutno 
na ravni časa, ko je pod Občino 
spadala tudi Upravna enota in to 
kljub temu, da je v Izoli še kako 
čutiti gospodarsko krizo.
Skrbi pa ga tudi, da bi Občina iz­
koristila sredstva na računih jav­
nih zavodov (revizija je pokazala, 
da je teh okoli 850.000 evrov pre­
sežka) , glede na to, da so to ve­
činoma sredstva, tudi evropska, 
namenjena izpeljavi določenih 
programov.

Občina Izola najbolj 
zadolžena
Danilo Markočič, svetnik Desus, 
je opozoril na to, da je Občina 
Izola, po podatkih Ajpesa, najbolj 
zadolžena Občina na Obali. »Za­
dolženost Občine je 706 evrov na

občana, tukaj pa niso niti všteti 
lizingi javnih zavodov in podje­
tij. Mislim, da bi bilo treba pri­
praviti rebalans, ki bo usmerjen 
v varčevanje, odpovedati pa bi se 
morali dvodnevnim potovanjem 
na Expo ali v Moskvo.«
Kar veliko so svetniki razpravljali 
tudi o evropskem projektu Mala 
barka, ki je šele v rebalansu prišel 
v proračun, veliko skrbi pa pov­
zroča prav revizija o stanju raču­
nov javnih zavodov. V sporočilu 
za javnost Občine Izola so zapi­
sali, da je »župan svetnike obve­
stil tudi o reviziji javnih zavodov 
iz katere je razvidno, da imajo ti 
za okoli 850.000 evrov presežka 
prihodkov nad odhodki. »To sicer 
ne pomeni, da bo zavodom ta de­
nar odvzet, pač pa bo v prihodnje 
moral biti porabljen za njihove 
tekoče zadeve in projekte, saj ni 
namen, da v teh časih zavodom 
denar stoji na računih, občina pa 
jemlje kredite za poravnavo teko­
čih finančnih obveznosti,« je bil 
jasen župan Kolenc.«
Manca Vadnjal, Izola je naša, se 
sprašuje, od kod optimizem, gle­
de na to, da ni denarja za društva, 
niti za šport in sredstva se režejo 
vsem, Branko Simonovič, Desus, 
pa je pozval župana, da glede na 
to, da živimo v težkih časih, bi 
bilo smotrno, če bi k pripravi 
proračuna letos povabil tudi čla­
ne opozicijskih strank in list, »da 
bi skupaj dorekli smer, po kateri 
bomo delali, saj ste župan vseh 
občanov.«
Na seji je bil s skrajšanim postop­
kom sprejet tudi predlog Odloka o 
spremembi Odloka o organizaciji 
in delovnem področju občinske 
uprave Izola, svetniki so potrdili

prodaje treh nepremičnin. V za­
dnji točki pa so obravnavali razre­
šitev in imenovanje nadomestne­
ga člana v Stanovanjsko komisijo. 
Na mesto Marike Jauševac, ki je 
podala odstopno izjavo, je bila 
imenovana Barbara Dobrila. 
Svetniki so na koncu seje podali 
predloge in pobude. Sprejeli so 
pobudo svetniške skupine Desus, 
da župan sproži postopke za pri­
pravo dokumentacijo in vložitev 
vloge za sofinanciranje gradnje 
novega kulturnega doma iz sred­
stev državnega proračuna ali dru­
gih virov.
Manca Vadnjal, Izola je naša, 
je podala tri pobude občanov. 
Stanovalci okolice parkirišča OŠ 
Vojke Šmuc želijo, da se parkiri­
šče uredi tako, da v času, ko je 
šola zaprta, ne bo ostal v uporabi 
tako, kot je bil do sedaj.

Dodana vrednost znanja
Imamo tudi takšne paradokse: 
v knjižnici je 12 zaposlenih, pri 
Jerebu pa 22. To so razmerja o 
katerih bi se morali pogovarjati. 
[...] Povedal sem dve številki, 
primerjavo, zato, da lahko po­
mislite, kaj pomeni delo v knjiž­
nici ali v poslovnem sektorju. 
Kakšna je dodana vrednost ene­
ga ali drugega. Kakšni so pri­
hodki enega in drugega

župan Igor Kolenc o dodani vrednosti

Občani predlagajo tudi, da se 
uredijo in bolj osvetlijo prehodi 
za pešce na Prešernovi cesti. Sta­
novalci v Livadah pa želijo, da se 
uredijo nekdanji ekološki otoki, 
ki danes služijo le kot zbirališča 
kosovnih odpadkov.

Koliko časa bo brezdomce zeblo?
Lista Izolani je vložila dve pobu­
di. Po postopku hitrega odločanja 
so želeli, da bi takoj glasovali za 
to, da župan sproži postopke za 
ureditev prenočišča za izolske 
brezdomce, najprej začasno, 
nato pa še z bivalnim kontejner­
jem in kontejnerjem za sanitarije, 
a župan pravi, da zadevo rešuje 
z Rdečim križem, ter da je na­
menjena proračunu za naslednje 
leto. No, zimi in mrazu je vendar­
le vseeno za proračun in načrto­
vane postopke.
Izolane tudi zanima, če bodo ob­
čani in svetniki imeli besedo pri 
soodločanju načrtovanja dogaja­
nja na obalni cesti Izola-Koper, 
saj sta dosedaj o vsem odločala le 
oba župana. am

VlONO

NONO 

NOVO

TOPLE MALICE
(kuhamo po domače in nekaj na žlico)

OD PONEDELJKA DO PETKA 
OD 10.00 DO 14.00 URE

AVTOKAMP JADRANKA 
BREZPLAČNO PARKIRII

inf o: 041 528 787,
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Povejmo naravnost: Denarja NI!
V celi vrsti izolskih društev, ustanov in zavodov te dni z zaskrbljenostjo razmišljajo o svoji 
prihodnosti. Mnogi med njimi niso prejeli denarja iz občinske blagajne že od poletja, 
zaposleni in pogodbeni delavci so brez plačila, zapirajo pisarne in začasno ukinjajo dejav­
nost. Z občino sklenjene pogodbe o financiranju so postale navaden list papirja.
Pravzaprav je zelo nenavadno, da 
nihče ni dvignil glasu v opozori­
lo, da tako pač ne gre. V številnih 
društvih in organizacijah so ljudje, 
ki so življensko odvisni od dotacij, 
ki jih mesečno prejemajo, tako za 
delovanje društva kot za lastno 
preživetje. Na mesečni prispevek 
oziroma na poplačilo zahtevkov 
oziroma računov čakajo v glav­
nem že od poletja.
Pa ne govorimo o kakšnem obskur­
nem društvu, ki se ukvarja z zaba­
vo lastnih članov pač pa o vseh po 
vrsti, od večine športnih društev, ki 
niso prejela dotacij za september, 
oktober in november, do kulturnih 
društev, ki jih je doletela podobna 
usoda. Pa to še ni vse. Isto usodo 
delijo tudi humanitarne organiza­
cije, od Rdečega križa do Društva 
prijateljev mladine, težave imajo 
v društvu upokojencev in najver­
jetneje tudi ostale podobne orga­
nizacije. Na vprašanja o tem, kdaj 
bodo dobili predvidena nakazila so 
dobili preprost odgovor: Denarja 
ni in do konca leta ga ne bo. Poča­
kajte do januarja.

Kaj bo januarja?
Kaj se bo zgodilo januarja je še 
manj jasno. Kolikor nam je znano 
občina nima vezanih sredstev, ki 
bi se takrat sprostila, država pa je 
občine »razveselila« z dodatnim 
zmanjšanjem poprečnine, tako da 
bodo likvidnostne težave zagotovo 
enake kot zdaj. Zajemanje sred­
stev z računov javnih zavodov, 
katerih ustanoviteljica je občina, je 
seveda zakonito, vendar razvojno 
vprašljivo ravnanje.

Primer mestne knjižnice, ki je z 
raznimi projekti pridobila republi­
ška sredstva in jih morala uporabiti 
za plače, ker ni dobila rednih ob­
činskih prilivov je vzorčen primer 
reševanja likvidnostnih težav ob­
činskega proračuna, ki dejansko 
komajda še pokriva plače redno 
zaposlenih javnih uslužbencev ob­
činske uprave in javnih zavodov.

Povsod je podobno
Položaj v Izoli sicer ni specifičen, 
saj imajo podobne težave tudi 
druge občine in tudi tam ravna­
jo podobno, s krčenjem sredstev 
takoimenovane posredne prora­
čunske porabe.
Zagotovo pa moti način obveščanja 
oziroma odnos občinske uprave do 
porabnikov sredstev v teh, za mno­
ge izvajalce, zelo težkih trenutkih. 
Namesto, da bi jih zbrali, obvestili 
o težavah občinskega proračuna, 
prosili za sodelovanje in pomoč pri 
premagovanju teh težav in ugota­
vljali, kdo je v največjih težavah, 
morajo vsak zase po odgovor, ki 
smo ga že zapisali.

Strah je v deželi
»Kako to, da nihče od ljudi, ki po tri 
mesece ne dobijo plače za svoje delo 
še ni dvignil glasu« se lahko vpraša­
mo. Odgovor je preprost: ker se bo­
jijo, da bo potem še slabše. Prihaja 
namreč novo proračunsko leto, ki 
ne bo nič lažje od letošnjega. Ne­
plačani računi, ki so v proračunu 
za letošnje leto ostali iz lanskega 
leta, so morda plačani, toda nastali 
so novi in še več jih bo kot ob le­
tošnjem proračunu. Pravzaprav 
se zdi, da smo priče scenariju, ko 
bodo vsako leto izpadli trije meseci 
financiranja in na koncu mandata 
bo stroškov za tri in ne za štiri leta 
delovanja kakšnega društva.

Očitno je strah pred takšno usodo 
prehud in niti najbolj prizadeti si 
ne upajo javno govoriti o trenu­
tnem stanju občinskega proračuna 
in posledično o neplačevanju nji­
hove dejavnosti. Recimo, iz obve­
stila Društva upokojencev Jagod­
je - Dobrava, da zapirajo društve­
no pisarno do 15. januarja, je moč 
slutiti, kaj je razlog za tak ukrep. 
Niti lutkarji in organizatorji pra­
vljičnega festivala ne želijo govo­
riti o tem, čeprav so ga pripravili 
in ga bodo izpeljali štirje nezapo­
sleni ustvarjalci, ki so si izposodili 
denar, da so sploh kupili materijal 
za izdelavo scene in kostume. Ob 
tem pa še vedno čakajo tudi na po­
plačilo stroškov izvedbe poletnega 
lutkarskega festivala.
Verjetno je najhuje v Društvu pri­
jateljev mladine, kjer so zaposleni 
trije delavci, ki prav tako niso pre­
jeli plače od poletja in delajo na 
zanos in odgovornost. Pa tudi pri 
njih nismo dobili konkretnejših po­
datkov, saj se bojijo, da bo potem 
še huje.
Podobno je v Društvu likovnikov 
Insula, kjer razstave pripravlja­
jo na umetniški pogon, kustos pa 
zaskrbljeno opazuje prazno blagaj­
no, kjer bi morala biti tudi njegova 
plača.
Kaj storiti?
Za začetek je potreben temeljit po­
govor na ravni političnih strank in 
list glede tega, ali gre za objektivno 
ali subjektivno odgovornost za ta­
kšno stanje. Potem je treba pozvati 
vse porabnike k skrbnemu gospo­
darjenju z javnim denarjem, pre­
vetriti lastne vrste in priti na dan 
z idejami. Predvsem pa s spošto­
vanjem sprejeti vsakogar, ki skuša 
normalno delati v teh pogojih, d.m.

Parlez vous Francais?
V ponedeljek, 30.11. 2015, sta Osnovno šolo Vojke Šmuc in našo prele­
po Izolo obiskala Francoza, gospa Mireille DECHELETTE, atašejka za 
sodelovanje na področju francoskega jezika na Francoskem inštitutu 
Charles Nodier v Ljubljani, in gospod Yves GAUDIN, pesnik in popot­
nik.
Ob tej priliki sem cenjenima gostoma razkazala Izolo in jima v pogovoru 
predstavila njeno zgodovino in razvoj. Po Ljubljanski ulici smo se sprehodi­
li do Plača Izolanov, kjer smo si ogledali razstavo učencev OŠ Livade Izola 
ter slike Edvarda Krbavčiča. Yves Gaudin je bil navdušen nad poezijo, ki 
so jo ustvarili učenci šole. Pesmi so prevedene v štiri tuje jezike; anglešči­
no, italijanščino, francoščino in španščino.
Gosta se nista mogla načuditi čistoči in urejenosti mesta. Ogled Izole smo 
zaključili v muzeju Parenzana, za katerega srčno in skrbno skrbi Srečko 
Gombač. Klobuk dol! Chapeau! V Osnovni šoli Vojke Šmuc nas je pričakala 
pomočnica ravnateljice Vanja Lukežič. Gostoma je obdarila tudi z glineno 
istrsko hišico, ki so jo izdelali učenci šole, v šolski jedilnici pa so nam po­
stregli z okusnim slovenskim kosilom - joto in orehovimi štruklji.
Gospod Yves je ob 14. uri začel s poukom v francoščini in učence popeljal 
v svoj svet glasbe, ritma in pesmi. Ob gibih in glasbi so učenci izgovarjali 
francoske besede in se zelo hitro ter uspešno učili.

Maša Avsenak Zobec, učiteljica francoščine in španščine
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Občina Izola gre na električni pogon
Morda se bo komu zdelo nekoliko deplasirano govoriti o električnih avtomobilih in polnilnicah 
zanje, ko številni Izolani komaj sestavljajo konec s koncev, ampak razvoj gre naprej in nobene­
ga razloga ni, da bi Izola zapljala za njim. Polnilna postaja je le ena od stopnic na poti razvoja.
»S postavljeno polnilno postajo 
nadaljujemo z zavezo trajnostno 
odgovornega delovanja in sledi­
mo viziji Evropske unije o zma­
njšanju ogljičnega odtisa v pro­
metu. V podjetju že razpolagamo 
z enim hibridnim ter enim E vo­
zilom in v tej smeri želimo tudi 
nadaljevati,« je povedal direktor 
Komunale, Denis Bele.
Gre za vizijo, ki je skupna tako ko­
munalnemu podjetju kot občini. 
Časnik Finance je namreč, v okvi­
ru natečaja EKO vozni park, letos 
Občini Izola ponovno podelil pri­
znanje zaradi absolutno najma­
njših izpustov ogljikovega diok­
sida v voznem parku. Povprečni 
izpusti občinskega voznega parka 
so v letu 2014 znašali približno 
98,54 C02/km. Tako nizki pov­
prečni izpusti so načrtovani šele 
za leto 2020, vozni park Občine 
Izola pa jih dosega že drugo leto 
zapored.

Občina Izola ima sicer v voznem 
parku pet vozil, od tega so kar 
štiri hibridna. Uporaba hibridnih 
in električnih vozil pa je varčnejša 
in okolju prijaznejša. Nove elek­
trične postaje pa predstavljajo še 
dodaten potencial za zmanjšanje 
izpustov C02 in drugih emisij. 
Izolska električna polnilnica je že 
preizkušena, na njej pa se lahko 
polnijo vsa električna vozila uve­
ljavljenih proizvajalcev.

Gre za prvo javno elektro-pol- 
nilno postajo izmeničnega toka 
z dvema 22-kilovatnima pri­
ključkoma na slovenski obali. To 
pomeni, da lahko s hitrostjo pol­
njenja 22 kW istočasno polnimo 
dve vozili: električnega Smarta 
in Renault Zoe napolnimo že v 
okrogli uri. Elektro polnilna po­
staja je brezplačna in uporabniku

Upokojenci na dopust
Društvo upokojencev JAGODJE - 
DOBRAVA, obvešča, da bo pisar­
na društva zaprta od 1.12.2015 
do vključno 15.01.2016. Ponovno 
dežurstvo bomo izvajali od vključ­
no 18.01.2016 dalje.
Želimo Vam čimbolj vesel in bre­
zskrben december ter obilo zdra- 

vja- Predsednica. Jožica Radujko

Zaključek leta za invalide
Člane in podporne člane društva 
invalidov Izola obveščamo, da or­
ganiziramo zaključek leta v hotelu 
Delfin v soboto, 12. Decembra s 
pričetkom ob 18:00 uri. Prijave že 
sprejemamo

Predsednik Dl lzola:Franc Poropat

Postanite član RK
Rdeči križ Izola vabi nove člane v 
svoje vrste. Če se želite pridružiti, 
največji humanitarni organizaci­
ji, se zglasite osebno na sedež RK 
Izola (za glavno Pošto ), ali nam 
pišite na meji izola.ozrk@ozrks.si 
ter pripišite še vašo telefonsko šte­
vilko. Letna članarina je simbo­
ličnih 5 Eur. Veseli bomo vsakega 
novega Člana. Rdeči križ Izolaprijazna. SZJ - Komunala Izola

CISTO POSEBNO PISMO

Ni skrivnosti o diabetesu
Sredi oktobra so na izolski srednji šoli znova organizirali šolsko 
tekmovanje iz znanja o sladkorni bolezni. Udeležilo se ga je 60 
dijakov naše šole. Štirje dijaki so osvojili bronasto priznanje. Dva 
dijaka sta se uvrstila na državno tekmovanje.
V soboto, 21.novembra pa je na izolski šoli potekalo še 17. državno 
tekmovanje iz znanja o sladkorni bolezni. Tekmovanja se je udele­
žilo 61 šol s 56 mentorji (7 srednjih šol in 54 osnovnih šol). Tekmo­
valo je 136 tekmovalcev.
Pred pričetkom tekmovanja so prisluhnili nagovoru ravnateljice 
Srednje šole Izola Adeliji Perne in predstavnici Zveze društev dia­
betikov Slovenije Kseniji Vidoševič Šperanda. Sledil je izviren kul­
turni program dijakov Srednje šole Izola.
Dijaka te šole, Natali Oblak iz 3. KT in Maxim Lorenčič iz 4. BGTT 
sta pod mentorstvom Nataše Valenčič Pogačnik osvojila srebrno 
priznanje. ur

piše: Barbara Motoh Bračanov

Naj se najprej predstavim. Ime mi je Mojca, sem nosati medvedek 
(ne, v bistvu nisem medved, sem nekaj podobnega rakunu, ampak iz 
nekega neznanega razloga so naši vrsti nadeli takšno ime). Zadnjih 
nekaj mesecev sem živela na prostem, potem ko sem zbežala moji go­
spodarici, ki zame ni znala primerno poskrbeti. Ne boste verjeli, po­
skrbela sem za pravo senzacijo! Moja vrsta ne sodi ravno v obmorsko 
mestece ob Jadranskem morju, zato so se mi vsi čudili, 
pa tudi prijateljev nisem našla nikjer. Pri kmetih sem 
nabirala fige ter hruške z drevesa, dokler so bile, potem 
pa se je zgodil nek čuden vremenski pojav, ki ga ne po­
znam, listje je odpadalo, ter noči so postajale hladnejše in 
hladnejše... Takrat sem našla balkon, na katerem je bila 
škatla z blazinico v njej, ter skleda mačje hrane... In sem 
si naredila to za svoj dom. Do takrat me je že precej bolel 
vrat, kjer se mi je že davno premajhna oprsnica zažrla skoraj do kosti, 
bila sem utrujena, lačna in prestrašena.

Nekega večera, le par dni kasneje, so na moj balkon ljudje posta­
vili čudno škatlo. Nisem hotela notri, ampak v njej je bilo čisto pravo 
jajce! Poslastica! Radovednost me je premagala... In vratca so se zapr­
la. Le sekunde kasneje sem bila v avtu, ter na poti k veterinarki Lari, 
ki me je odrešila ovratnice ter oskrbela moje rane. Še vedno me je bilo 
zelo, zelo strah, nisem vedela, kaj se bo zgodilo z menoj... Ampak se­
daj imam čisto pravi dom! Po še eni dolgi vožnji z avtom sem prišla 
k trem prijateljem moje vrste, in k ljudem, ki bodo poskrbeli zame. 
Končno sem malo bolj mirna in počasi se navajam na svoj novi dom...

Vseh groznih stvari, ki so se mi zgodile v mojem kratkem življe­
nju se nočem niti spomniti, bilo pa jih je mnogo. O teh bom sedaj ob 
zimskih večerih pripovedovala mojim novim prijateljem, vam, ljudem, 
še vedno ne zaupam ravno zares...

Po vseh operacijah in selitvah sem precej utrujena, zato bom tu 
končala svojo zgodbo. Lep pozdrav iz ZOO Rožman,

Mojca, nosati medvedek iz Izole.
Barbara Motoh Bračanov dela kot mentorica v izolskem Društvu prijateljev mladine, je začetnica 
projekta Zvezdice, stalna aktivistka in ob tem žena in mati treh otrok. Je tudi pesnica, vsestranska 
ustvarjalka in pisanje kolumne ji je neke vrste sprostitev.
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Le naključje je, da smo še živi
Dr. Timi Ečimovič se je začel ukvarjati za sistem klimatskih sprememb takrat, ko o tem se 
sploh še ni govorilo. V naslednjih desetletjih pa človeštvo ni naredilo prav nič, da bi si zago­
tovilo dolgoročni obstoj na planetu, na katerem lahko živimo, a ga ne moremo vladati.

Te dni v Parizu poteka Svetovna 
podnebna konferenca, na kateri 
sodeluje 150 držav. Voditelji dr­
žav so na začetku konference vsi 
po vsrti poudarili, kako bi bilo po­
membno, če bi zmanjšali emisije 
toplogrednih plinov v ozračje.

Seveda pa so še bolj kot predstavni­
ki držav glasni okoljevarstveniki in 
člani nevladnih organizacij. Med ti­
stimi, ki o klimatskih spremembah 
govorijo in pišejo že več desetletij 
pa je tudi dr. Timi Ečimovič, sve­
tovni mislec, državljan sveta, šti­
rikratni nominiranec za Nobelovo 
nagrado, a tudi Izolan iz Medošev.
- Pomembno priznanje v Slove­
niji je neke vrste nagrada širše 
družbene skupnosti za to, kar vi 
stalno poudarjate: da smo vsi so­
odgovorni za ta planet.
- Ja, seveda. V začetku leta 1986 
sem prvič ugotovil, da so emisije 
transportnega sistema svetovne 
človeške skupnosti tako obremenil­
ne za naravo planeta zemlja, da nas 
to pelje v pogubo. Zato sem takrat 
vse svoje aktivnosti usmeril, da bi 
ta dognanja nekega dne spoznal, 
razumno videl in sporočil. Ne gre 
za enostavne stvari in najhuje pri 
tem je, da slovenski izobraževalni 
sistem, kot tudi ostali, ki so del naše 
človeške skupnosti in ne narave, 
niso primerni času, v katerem ži­
vimo. Izobraževalni sistem ne pro­
izvaja pametne, sposobne ljudi, ki 
bi poskrbeli, da bi človeštvo nada­
ljevalo življenje na planetu zemlja, 
ampak dobivamo egoiste, ki nič ne 
znajo, nič ne razumejo, dojeli pa so 
le, da je denar sveta vladar. Vse kar 
vedo je kako pridobiti čim več, na 
katerikoli način. Situacija, v kateri 
se danes nahaja človeštvo je tako 
težka, da sem jaz vse posvetil temu 
cilju. In v teh letih sem razreševal 
vprašanja sistema klimatskih spre­
memb, ki so do tega trenutka, ko se 
midva pogovarjava, rešena tako, da 
okoli 42.000 ljudi vsak mesec dobi­
va lepe denarje, da ne delajo nič, da 
obračajo papir. So sami birokrati, 
ne pa znanstveniki.
- Kaj je sistem klimatskih spre­
memb?
- Gre za sistem, ne za spremembe, 
ker to je zavajanje človeštva. Klimat­

ske sprememba se stalno dogajajo. 
Ampak klimatske spremembe kot 
sistem, znotraj kompletnega siste­
ma planeta zemlja, pa so tiste, ki 
nam uravnavajo pogoje za življenje. 
Vsi ljudje, vse živali, vse razstline, 
vse kar je žive narave, je odvisno 
od tega, če se lahko spremembam 
prilagodi ali ne. Spominjamo se v 
sedemdesetih letih, ko je bilo toli­
ko besed o teh naših gozdovih, ko 
so določene vrste kar izginjale. Ni 
se dogajalo nič drugega kot da se je 
temperatura že takrat tako konkre­
tno dvignila, da nekatere vrste niso 
mogle preživeti v tem okolju. So 
pa v slovenskih znanstveni krogih 
številni pobirali ogromne denarje, 
da so pojasnjevali, česar sploh niso 
znali pojasniti. Tako daleč je to pri­
šlo, da se danes noben pameten 
človek ne zaveda tega, da je zgolj 
slučaj, da smo živi. Zakaj to? Ker, 
če bi se slučajno hujše zaobrnilo, 
nas preprosto ne bi bilo več,-
- Se bo to zgodilo v hipu ali počasi?
- Nešteto variant je možnih. Zgodo­
vina zemlje nam pravi, da so možni 
hitri dogodki. 70.000 let pred našim 
štetjem je vulkan Toba v Indoneziji 
eksplodiral s silovito mega erupci­
jo, sledilo pa je sedem let teme na 
zemlji. Takrat se je človeštvo po­
polnoma na novo razvilo iz manjše 
skupine ljudi, ki so slučajno preži­
veli v vzhodno-afriški riftni dolini. 
Mi, jaz, ti, vsi smo posledica razvoja 
človeštva iz te skupine ljudi in zara­
di tega ima človeštvo vsega 18 raz­
ličnih genetskih struktur. Da bi to 
razumeli, naj povem, da imajo zlati 
hrčki samo eno genetsko strukturo. 
In v trenutku, ko se bo toliko spre­
menila niša, v kateri živijo, da ne 
bodo mogli preživeti, bodo izumrli. 
Verjetno v mesecu dni.

- Človeštvo ima vendarle nekaj 
več možnosti, kajne?
- Seveda, vsekakor. Vsaka stvar ima 
svoja pravila, a pravila narave in 
planeta zemlje niso takšna, da bi 
jih lahko uravnaval človek. Lahko 
pa jih razume, če se potrudi.
- Že dlje časa govorite, da bi morali 
ljudje več vedeti. Omenili ste izo­
braževalni sistem, ki vzgaja kapi­
taliste pred naravo, omenili pa ste 
tudi 42.000 ljudi, ki obračajo papir­
je. Kdo so to?
- To so ljudje, ki so zaposleni v 
Mednarodnem panoju za klimat­
ske spremembe. Gre za globalno 
organizacijo, ki poučuje klimatske 
spremembe in pripravlja ogromna 
poročila. Ta poročila pa niso nič.
- Zato ljudje prebiramo, da priha­
jamo iz ene katastrofe v drugo, na 
koncu pa se ne zgodi nič?
- Ljudje bi morali imeti enak, uni­
verzalen sistem izobraževanja. 
Prepričani smo, govorim o skupini, 
ki že leta dela na tem, da je uni­
verzalna vzgoja in izobraževanje 
primerna za to, da bi ljudje začeli 
razumevati. Današnji ljudje nimajo 
sposobnosti razumevanja.
- Nekoč so govorili, da so ljudje 
vedeli, kako je treba ravnati tudi, 
če niso izobraženi.
- Točno tako. To je tisto, kar je ta 
civilizacija v zadnjih 200 letih, to­
rej od izuma parnega stroja naprej, 
popolnoma uničila. Uničila je sona­
ravno življenje ljudi z naravo, razen 
v majhnem delu človeške družbe. 
Mislim na prave kmete, ki delajo 
tako, da lahko na tej zemlji preži­
vijo. Današnji mestni človek pa o 
tem nima pojma. Zdaj tudi pri nas, 
v Novi Gorici, želijo zasaditi sadno 
drevje v ulicah. To je pametno. V 
Sparti v Grčiji imajo naprimer po­

maranče. Mi imamo okrasna dreve­
sa, oni pa pomaranče...
- Združenje mislecev, katerega 
član ste tudi sam, je pripravilo de­
klaracijo, v kateri je nekaj zani­
mivih, a nenavadnih točk. Ena od 
teh je naprimer svetovna vlada. 
Predlagate eno vlado za ves svet.
- Gre za to, da gibanje filantropov, 
svetovljanov, profesorjev, razisko­
valcev in znanstvenikov že več kot 
sto let, razmišlja o tem, da bi usta­
novili eno vlado, svetovno vlado. Pri 
tem pa nihče, razen mene, ni defi­
niral te svetovne vlade. Namreč, da 
to ni vlada sveta, ampak vlada sve­
tovne človeške skupnosti, ker mi 
ljudje nimamo nobene možnosti, 
da bi karkoli urejevali v naravi pla­
neta zemlja. Svetovno vlado ni mo­
žno razumeti kot vladanje planetu, 
ampak vladanje, ki bo uravnavalo 
svetovno skupnost, enako za vse. 
Gre za francoski princip bratstva, 
enakosti in svobode, princip člo­
vekovih pravic in tako naprej. No, 
zaradi tega smo na svetovnem foru­
mu filozofov iz Aten sprejeli kon­
vencijo, da se ustanavlja svetovna 
vlada in ljudje, ki bodo pristopili 
temu gibanju, imajo pravico, da po­
stanejo državljani sveta. To je po­
buda Združenih narodov, Unesca 
in svetovnega foruma filozofov in 
mnogih naprednih mislecev dana­
šnjega časa. V tem konkretnem do­
kumentu smo prestopili mejo go­
vorjenja in smo začeli akcijo. Imam 
potrdilo, da sem državljan sveta in 
to potrdilo mi daje pravico, da se s 
tem lahko ukvarjam.
- Že dolgo ne gledate na svet od­
znotraj, ampak od zunaj.
- Res je, čeprav je, iz filozofskega vi­
dika, to bolj kompleksno. Računal­
ništvo, ki je tudi eden od osnovnih 
vzrokov poslabšanja celotne člove­
ške svetovne skupnosti, je z druge 
strani odprlo meje razmišljanja, ki 
prej niso obstajale. Mreženje, kom­
pleksnosti, množice. Mi smo mno­
žica več kot 7 milijard osebkov, ki 
so individualni predstavniki člove­
ške vrste.
- Štirikrat ste bil nominiran za 
Nobelovo nagrado, medtem pa 
so jo dobili nekateri tipični pred­
stavniki tistih, ki ne razmišljajo o 
svetu na ta način.
- Nobelova fundacija ni ogledalo 
človeštva. Je misija, ki jo je zasno­
val Alfred Nobel, ki je bil v svojem 
času revolucionaren in ta fundacija 
je popolnoma nacionalna z ogro­
mnim mednarodnim ugledom. 
Nobelovi nagrajenci so lahko samo 
rezultanta ocenjevanja Nobelove 
fundacije. Ja, gre za izjemen ugled, 
a ni vse zlato, kar se sveti. ur
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Bronasti Vaško, srebrni Admir!
B@C3$E[gff

V soboto dvoboj z Ribničani
Jeruzalem Ormož : Istrabenz 
plini Izola 32:27 (16:8) 
Istrabenz Plini Izola: Kmetič, 
Vončina, Jurič 5, Čolič 2, Gjerek, 
Božič 3, Žgavec 3, Kecman 3, Vu­
kovič 2, Velkavrh 8, Konig 1, Ma­
džare vi č.
Izključitve: Jeruzalem Ormož 16 
minut, Istrabenz Plini Izola 10 
minut; 7-m: Jeruzalem Ormož 5 
(3), Istrabenz Plini Izola 2(1).

Medsebojna bilanca dvobojev v 
prvi ligi med Ormožem in Izolo 
v centru Prlekije govori v prid 
domačinov. Tudi tokrat so bili 
domačini, ki letos tekmujejo bi­
stveno uspešneje od Izolanov, 
favorit srečanja. Nenazadnje tudi 
zato, ker so Izolani odšli na se­
verovzhod Slovenije brez Elvina 
Čosiča, Davida Stepančiča in 
Martina Gregoriča.
Sprva so se naši fantje dobro 
upirali “vinarjem”, potem pa so 
sredi prvega polčasa nenadoma 
povsem popustili. Rokometaši 
Ormoža so izkoristili padec v igri 
gostov, naredili delno razliko 9:1 
in že ob polčasu določili zmago­
valca. “Obramba ni delovala in 
takšnega zaostanka nismo več 
uspeli nadoknaditi,” je dvoboj 
z nekaj besedami opisal pomoč­
nik izolskega trenerja Matej Ma- 
rinac. Izolani so v nadaljevanju 
zaigrali bolje, se vseskozi borili 
in tudi zmanjšali zaostanek, ven­
dar jim kaj več od tega ni uspelo. 
Sinoči (sreda) so doma odigrali 
že dvakrat preloženo tekmo proti 
ekipi Slovenj Gradca, v soboto pa 
v Izolo prihaja še Riko iz Ribni­
ce.

BsasKaj
V soboto so zdesetkane mlaj­
še deklice A gostovale pri ŽRK 
Mlinotest Ajdovščinai, kjer smo 
pričakovali močnega nasprotni­
ka. Tekma je po prvem polčasu 
in slabi igri naših deklet kazala 
na velik poraz, vendar so se v 
drugem polčasu punce zbrale in 
odigrale borbeno do konca. Kljub 
temu je bil končni rezultat 24:7. 
Naslednja tekma nas čaka v janu­
arju 2016. Zgodba se je žal pono­

vila pri mladinkah VIR Ob močni 
podpori s tribun, se je dekletom 
uspelo zbrati v drugem polčasu, 
vendar so Ajdovke pobegnile 
na varno razdaljo in tekma se je 
končala z rezultatom 18 : 32. V 
soboto 5.12.15 gostujejo v Ilirski 
Bistrici, medtem ko kadetinje 
igrajo doma ob 16.oo uri z Kri- 
movkami. Vabljeni

RtosBaBu’

3. SNL-zahod
Rezultati 14. kroga
Bilje : Adria Miren 1:2 (0:1)
Brda : Jadran Dekani 0:1 (0:0) 
Ilirska Bistrica : Ajd. Škou 0:1 (0:0) 
Farna Vipava : MNK Izola 1:2 (0:2) 
Cerknica : Tabor S. preložena

Farna Vipava : MNK Izola 1:2
(0:2)

Vipava, 29.11.2015 ob 13.30, gledal­
cev 100
MNK Izola: Fabricijo Matjaž, Vida­
kovič Dražen, Vidakovič David, Bo­
žič Marko, Mandir Marin, Čauševič 
Aron (Bordon Aleks 73'), Zatkovič 
Mitja, Humar Žan, Husarevič Benja­
min, Finkšt Niki, Mihailovič Nik

Strelci: 0:1 - Mihailovič Nik (8', 
llm), 0:2 - Finkšt Niki (9'), 1:2 - 
Bratina Aleksander (81')

©BB®m

Gladka zmaga odbojkaric
V 6. krogu 2. lige so izolske odboj­
karice s 3:0 prišle do prve gladke 
domače zmage. Ekipa Novega me­
sta ni bila dostojen tekmec našim 
dekletom, ki so na resnejši odpor 
naletele le v drugem nizu. Prvega 
so dobile s 24:18, drugega s 25:22, 
v zadnjem pa so tekmice pustile na

šesti točki. Trenutno so Izolanke 
osme, v soboto pa odhajajo na go­
stovanje v Kranj.

taimiB

Vasiliju bron na SP
Z regato za medalje se je na Novi 
Zelandiji končalo svetovno prven­
stvo za jadralce v razredu finn. Edi­
nemu slovenskemu predstavniku 
Vasiliju Žbogarju je uspel veliki met 
in na zadnjem dejanju prvenstva si 
je s 6. mestom zagotovil skupno 3. 
in prve stopničke na svetovnem pr­
venstvu.
“Zelo sem zadovoljen s tem 3. me­
stom. 12 let sem čakal in ga danes 
tudi dočakal. Ogromno delaje bilo 
vloženega, velikokrat sem bil 4., 
5., 6. nikoli do danes pa med tri," 
je po koncu prvenstva povedal Žbo­
gar, ki je s trdim delom, vztrajnosto 
in nepopusljivosto prišel do novega 
uspeha v karieri, ter olimpijskima 
medaljama dodal še odličje s sve­
tovnega prvenstva.
Pred današnjo regato za medalje je 
bil Izolan peti, za tretjim, Novoze­
landcem Murdochom, je zaostajal 
za šest točk, četrti, Finec Salmi-

nen, pa je imel le točko prednosti. 
Prvo pa tudi drugo mesto pa sta bili 
že oddani Britancu Scottu in Fran­
cozu Lobertu. V boju za tretje pa 
je bil Žbogar najboljši, ciljno črto je 
prečkal šesti in ker se točke štejejo 
dvojno dobil 12 točk. Novozelandec 
je bil deveti in dobil 18 točk kar je 
pomenilo da sta s slovenskim jadral­
cem izenačena na tretjem mestu. 
Na stopničkah pa je na koncu, po 
zaslugi boljše uvstitve na današnji 
regati, stal Žbogar. “Zadnjo regato 
sem odjadral zelo dobro in skupno 
tretje mesto mi je vlilo nove volje 
in energije, ker to prvenstvo me je 
zelo izčrpalo. Bilo je zelo zahtev­
no, regate za vse jadralce fizično 
zelo naporne in na koncu praktič­
no nobene razlike. Do konca sem 
trepetal, če mi bo uspelo in uspelo 
mi je. Zelo sem zadovoljen. ” 
Načrtno in trdo delo je obrodilo sa­
dove, tudi poškodba reber, zaradi 
katere je poleti izgubil skoraj dva 
meseca treningov in fizično še ni 
pololnoma pripravljen, ga ni mogla 
oddaljiti od želenega cilja, a tole je 
šele etapni uspeh, končni so olim­
pijske igre prihodnje leto. “Zdaj bo 
pot do Rio de Janeira precej laž­
ja, ta rezultat meni in moji ekipi 
daje dodatno motivacijo. Rad bi 
se zahvalil vsem, ki me spremlja­
jo in mi pomagajo na poti do mo­
jih uspehov, sponzorjem, ki mi že 
vrsto let stojijo ob stani in seveda 
celotni ekipi. Brez vas teh uspe­
hov nebi bilo,” je povedal Žbogar, 
ki ni pozabil na vse, ki mu stojijo 
ob strani in dodal: “Sezona se je 
zaključila fenomenalno, a časa za 
počitek ne bo. Zdaj nas čaka trdo 
delo do olimpijskih iger, ki bodo 
čez devet mesecev. ”
V Braziliji bo do iger preživel precej 
časa, prvič na priprave v Rio de Ja- 
neiro potuje že sredi decembra.

izolske odbojkarice pod vodstvom trenerja Dragana Grmače. Stojijo z leve: 
Simona Stopar, Lana Jovič, Nina Radolovič, Špela Morgan, Nika Morgan, 
Valentina Haupt, Emilija Četojevič, Chiara Bernat, Urška Morgan, Pija Ste- 
gel in Marja Čendak.



Kim Pletikos zaključila 
nastope na SP
V Omanu se je danes zaključilo 
svetovno prvenstvo razreda laser 
radial. Šibek in spremenljiv veter 
ter močan tok sta organizatorjem 
povzročala kar nekaj težav, na 
koncu so uspeli izpeljati en plov 
zlate skupine, srebrna skupina 
pa je brez odjadranega ostala 
brez možnosti za spremembe 
včerajšnjih rezultatov. Kim Pleti­
kos se tako s svetovnega prven­
stva vrača z 79. mestom. V boju 
za naslov svetovne prvakinje so 
bile jadralke zelo blizu skupaj, 
na koncu je slavila Danka Anne- 
Marie Rindom, ki si je z enakim 
številom točk kot drugouvrščena 
jadralka prijadrala naslov sve­
tovne prvakinje, drugo mesto je 
osvojila Nizozemka Marit Bo- 
uvvmeester, kot tretja pa končala 
Belgijka Evi Van Acker. Aktualna 
olimpijska prvakinja Kitajka Lijia 
Xu, ki se je po dveletnem pre­
moru zaradi poškodb vrnila na 
regatno polje pa je osvojila šesto 
mesto. Na svetovnem prvenstvu 
v Omanu so bile podeljene še šti­
ri olimpijske vozovnice, skupaj 
zdaj že 23, na olimpijskih igrah 
naslednje leto pa bo v razredu 
laser radial nastopilo 37 jadralk. 
Preostala mesta bodo dopolnje­
na po kontinentalnem ključu, na 
evropskem prvenstvu razreda la­
ser radial naslednje leto bosta na 
voljo še dve mesti.
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Sinanbegovič svetovni 
podprvak
Tilen Zajc in Admir Sinanbe­
govič srebrna na svetovnem pr­
venstvu v kickboxingu. Slovenci 
se iz Dublina vračajo s sedmimi 
odličji.
Slovenska izbrana vrsta se iz sve­
tovnega prvenstva v kickboxingu 
v irskem Dublinu vrača s sedmi­
mi odličji, od tega petimi brona­
stimi in dvema srebrnima meda­
ljama.
Admir Sinanbegovič je po suve­
renih zmagah nad indijskim, bra­
zilskim in turškim nasprotnikom 
v drugem slovenskem finalu tega 
svetovnega prvenstva kategorije 
do 94 kg v light-contactu ni uspel 
vnovčiti svoje boljše nožne teh­
nike in višine ter Rusu Sergeju 
Ponomarevu vsiliti borbo z raz­
dalje.

Četrtek, 3.december2015,št. 1130 kapučino mmmume&m: 9Mattčzzmm----------------
Sinanbegovič je finalni obračun 
začel spodbudno in bil skozi 
nevaren s prvim nožnim pol­
krožnim udarcem, ki je večkrat 
našel cilj. Rus je na to odgovoril 
s stopnjevanjem tempa borbe in 
serijami ročnih udarcev ter so­
dniško odločitev prevesil v svojo 
korist.
Za izolskega borca je to, po tem 
ko je bila lani drugi na evrop­
skem prvenstvu v point-fightin- 
gu, že drugo zaporedno srebro 
na največjih tekmovanjih. 
Slovenski borci in borke so 
si na svetovnem prvenstvu v 
kickboxingu za discipline point- 
fighting, light-contact in full-con- 
tact v konkurenci 755 tekmoval­
cev iz 62 držav priborili sedem 
odličij. Pet članov slovenske iz­
brane vrste je bilo bronastih. 
»Zaradi omejenosti sredstev in 
majhnosti naše zveze za nas 
vsako srebro šteje kot zlato,« 
pojasnjuje selektor Kickboxing 
zveze Slovenije, Izolan Bojan 
Korošec, »Moramo upoštevati, 
da se naši tekmovalci merijo s 
profesionalci. Tudi Admirjev 
ruski nasprotnik ima več kot 
100 takšnih borb na največjih 
tekmovanjih. Zato vsa pohvala 
vsem našim fantom in dekle­
tom, ki tako uspešno usklajujejo 
svoje zasebno življenje s takšni­
mi športnimi uspehi. Ta odličja 
so vsekakor velika spodbuda in 
tudi zaveza za delo naprej, tako 
v naših klubih, ki so temelj vseh 
teh uspehov kot v krovni zve­
zi.«
»Za nami izjemno prvenstvo, na 
katerem gre vsa pohvala tudi or­
ganizatorjem za njegovo izved­
bo,« je svoje vtise strnil predse­
dnik Kickboxing zveze Slovenije 
in vodja slovenske reprezentance 
Vladimir Sitar, »sedem odličij je 
več kot odličen rezultat, ki mu 
do popolnost manjka le še tako 
želen naslov svetovnega prva­
ka. Smo pa posebej ponosni, da 
imamo dobitnike odličij v prav 
vseh borbenih disciplinah. Po­
hvaliti moram srčnost naših 
borcev in bork, prikazano zna­
nje in pripravljenost, kar je po­
kazatelj dobrega dela v klubih, 
svoj doprinos pa se trudi dodati 
tudi Kickboxing zveza Slovenije 
s celoletni programom priprav 
na katerih smo sodelovali z naj­
boljšimi domačimi in tujimi tre­
nerji.«

l.SNTL-člani
Arrigoni : Fužinar Interdis- 
kont 1:5
V soboto so člani igrali 8. krog 
jeseneskega dela prvenstva. 
Ekipa Interdiskonta je bila bolj­
ši nasprotnik in v Izoli zmaga­
la z visokim izidom 5:1, klub 
temu pa je potrebno povedati, 
da so naši igralci izgubili dva 
dvoboja zelo tesno, s 3:2, tri 
dvoboje pa s 3:1. V igri smo bili 
torej veliko bolj enakovredni, 
kot kaže rezultat.
Edino zmago je dosegel Erik 
Paulin, nastopila pa sta še Si­
mon Frank in Michele Vigini.

1. SNTL- članice
Arrigoni: Kajuh Slovan 5:0
Tudi članice so v soboto igrale 
doma in sicer proti zadnjeuvr- 
ščeni ekipi Kajuha iz Ljubljane. 
Naše igralke so povsem zaslue- 
no in brez težav zmagale z naj­
višjim izidom.
Tako tudi po šestem krogu 
ohranjamo visoko drugo mesto 
na prvenstveni lestvici.
Oba dvoboja je zmagala Jana 
Ludvik, po enega pa Urška Čo- 
kelj, Alenka Ačimovič in Lea 
Paulin.
Za ekipo ni nastopila Katrina 
Sterchi, ker je z maldinsko dr­
žavno reprezentanco odpoto­
vala na svetovno prvenstvo v 
Pariz.

V ponedeljek 30.novembra je 
bil odigran 40. turnir letošnjega 
prvenstva Izole v taroku za po­
sameznike.

Odigrana so bila tri kola po 15 
iger. Razplet iger je bil na vrhu 
izredno napet.
Vseh 6 možnih točk ni osvojil 
nihče, zato pa so kar trije igral­
ci osvojili po 5 točk. Najuspe­
šnejši je bil Lojze Hočevar, ki 
je zbral 5 točk in razliko +701, 
drugo mesto je osvojil Gregor 
Mihevc prav tako s 5 točkami 
in razliko +486, pet točk je 
osvojil tudi Bogo Strohsack z 
razliko +329. Četrto mesto je 
pripadlo Borisu Debeljaku, 
ki je zbral 4,5 točke in razliko 
+324. Na petem mestu je pri­
stal Cveto Ličen s 4 točkami in 
razliko +474.
Med vodilno peterko ni prišlo 
do sprememb. Vodstvo je ob­
držala Marija Bolje s 148,25 
točkami in razliko +11146, na 
drugem mestu ostaja Anton 
Sevčnikar s 144,25 točkami 
in razliko +12932. Nevarno se 
mu je približal Boris Debeljak, 
ki zaostaja samo za dve točki. 
Osvojil je 142 točk in razliko 
+ 11238. Četrto mesto je zadr­
žal Anton Kosič s 131,5 točka­
mi in razliko +7555. Na petem 
mestu je ostal Vladimir Šeti- 
na s 121,25 točkami in razliko 
-2192.
Do konca letošnjega prvenstva 
nas ločijo samo še trije turnirji. 
Zadnji turnir bo 21.12. v kavar­
ni hotela Delfin Izola, po kate­
rem bo razglasitev rezultatov 
letošnjega prvenstva.
Ljubitelji taroka so vabljeni, 
da se vključijo v organizirano 
igranje taroka, ki se bo nada­
ljevalo tudi prihodnje leto in 
sicer vsak ponedeljek od 16.00 
ure dalje v kavarni hotela Del­
fin Izola.
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Jutri bomo prižgali december
Pochi soldi, poca mušica, bi lahko rekli za letošnje praznično dogajanje v Izoli, če ne 
bi bilo samoorganiziranja in samoiniciative Izolanov, obrtnikov, gostincev, trgovcev, 
večnih volonterjev, ki bodo prireditvam Centra dodali tisti pridih prazničnosti.

Prazniki
Četrtek, 3.december 2015, št. 1130

Letošnja novost decembrskega 
dogajanja je predvajanje božič- 
no-novoletnih melodij: Občina 
Izola je poskrbela za ozvočenje 
v Ljubljanski ulici in parku Pie- 
tro Coppo. Park predstavlja tudi 
osrednje prizorišče decembrske­
ga dogajanja.
V četrtek 3. decembra se pričenja 
že 6. Primorski pravljični festival, 
ki se tokrat osredotoča na ljudsko 
izročilo in je posvečen Milku Ma- 
tičetovemu, raziskovalcu ljudskega 
pripovedništva. Otroci bodo med 
drugim tudi letos lahko prežive­
li noč ob branju pravljic v Mestni 
knjižnici Izola. Na dan otvoritve 
festivala bo v izolskem kulturnem 
domu prireditev »S smehom in 
pesmijo v december«, ki ga pripra­
vljajo uporabniki Varstveno delov­
nega centra Koper.

Luči in glasba
V petek, 4. decembra bodo ob 
17.00 uri v parku Pietro Coppo 
prižgali novoletne luči. Dogodek 
bosta popestrila Plesni studio Petra 
in Gledališče STEPS Izola. V na­
daljevanju pa bosta v Ljubljanski 
ulici otroke zabavala gusar in Pika 
nogavička.
Poleg glasbe, ki bo tiho spremljala 
dogajanje na ulicah starega mesta 
in v parku Pietro Coppo bodo v 
soboto v Ljubljanski ulici Pri spini 
odprli slikarsko razstavo, Izolanke 
z drugih koncev sveta bodo nekaj 
skuhale, nato bo zadišalo po kosta­
njih. V Kulturni dom pa v soboto, 
5. decembra prihajajo zelo kultur­
ni Zmelkoovv.

Praznična ponudba
Park Pietro Coppo letos sicer pred­
stavlja osrednje prizorišče decem­
brskega dogajanja. Od 23. decem­
bra pa do 4. januarja bo v parku 
ponudba različnih izdelkov na 
stojnicah in v hiškah. Program za 
otroke, ki so ga pripravili na Cen­
tru za kulturo, šport in prireditve, 
bo potekal med 26. in 30. decem­
brom, vsak dan ob 17.00.
Začeli bodo z Našo malo tombolo 
- zabavno nagradno prireditvijo 
izolskih trgovcev.

V dneh od 27. do 30. decembra bo 
pestro tudi na Ljubljanski ulici kjer 
Društvo Izolani skupaj s krajani 
pripravlja že tradicionalno Zmrzal.

Božiček na podeželju
S kočijo po izolskem podeželju 
se bo na božični večer, v četrtek, 
24. decembra, tudi letos popeljal 
Božiček. Kočija bo šla na pot na 
igrišču na Šaredu ob 17.00 in se pe­
ljala skozi Cetore, Malijo in Korte 
do Medošev. Otroke v mestu pa bo 
Dedek Mraz obiskal v sredo, 30. 
decembra.

Rdeča oblikovalska nit
Decembra se bo v Izoli odvil tudi 
mednarodni bienale sodobnega 
nakita FiloRosso oz. Rdeča nit,
kjer se bo predstavilo okoli 80 obli­
kovalcev.

Glasba vseh vrst
Opozoriti moramo na koncert ob 
10. obletnici MoPZ Izola; pevcem 
se bo na odru pridružil tudi Rudi 
Bučar. Pihalni orkester Izola pri­
pravlja že tradicionalni koncert ob 
dnevu samostojnosti in enotnosti. 
Korte bo obiskala Manca Izmaj- 
lova. 22. decembra pa v izolski 
kulturni dom prihaja zbor Sankt 
Peterburške metropolije v kate­
rem prepevajo duhovniki, ki slu­
žijo vsak v svoji župniji in svoje 
glasove združujejo v pravoslavnih 
napevih. Zvoki petja pa bodo na­
polnili tudi dvorano v Manziolijevi 
palači: Božično-novoletni koncert 
z Mešanim pevskim zborom Ha- 
liaetum in gosti pripravlja Enzo 
Hrovatin.

Silvestrovanje bo letos v parku 
Pietro Coppo, v novo leto pa bo 
zbrane pospremila glasbena sku­
pina Turn band. SZJ

V petek po prižigu lučk vabljeni v 
Ljubljansko ulico kjer bo otvori­
tev praznične tržnice in druženje 
s Piko nogavičko in gusarjem. Na
istem prizorišču boste v soboto ob 
17h lahko izdelovali okraske za 
jelko da bo otroke, v nedeljo, lahko 
obiskal Miklavž

Ščinke v muzeju
Muzej Parenzana prazuje letos 15 
let delovanja. Ob tej priložnosti 
bodo decembra obdarovali vsa­
kega od otrok do starosti 12 let, 
ki si bo skupaj z odraslo osebo 
obiskal muzej. Poleg brezplačne 
vstopnice bo dobil za darilo še 
stekleno frnikolo (ščinko) in na­
vodila za igranje.

Kostanji in drugi okusi
Glede na to, da je tudi letos, naj­
verjetneje zaradi pomanjkanja de­
narja, odpadla občinska prireditev 
povezana s kostanji in mladim 
vinom, so se aktivisti Ljubljanske 
ulice v sodelovanju z Društvom 
Izolani in Miloradom Jankovičem 
- Milordom, odločili, da bodo ujeli 
enega zadnjih kostanjevih vlakov 
in zato bodo v soboto, 6. decem­
bra od 13.00 ure dalje, v Ljubljan­
ski ulici - Pri špini, organizirali 
mini kostanjevo fešto.
Poleg sladkih kostanjev bodo po­
nudili tudi zanimive, nenavadne 
jedi Izolank, ki prihajajo iz drugih 
okolij in ohranjajo tradicijo njihove 
domače hrane. Gotovo bo dišalo po 
daljnem vzhodu pa tudi po bližnjih 
slovanskih deželah, tako kot včasih 
na znani prireditvi Interizola, ki jo 
letos mnogi pogrešajo.
Če bo dovolj zanimanja pa bodo 
pripravili tudi izbor najboljšega le­
tošnjega vina izolskih ljubiteljskih 
vinogradnikov in vinarjev. Vina 
bodo ocenjevali obiskovalci, na­
grajenec pa bo prejel naziv Pršpin- 
skega vinskega kralja. Če imate 
svoje vino pa niste eden izolskih 
poklicnih vinarjev in vam je vinar­
stvo tudi zabava, potem pokličite 
040 211 434, za podrobnosti. Izbor 
najboljšega pršpinskega vina bodo 
izpeljali le če bo dovolj prijavljenih 
vinogradnikov.

Novoletni sejem tudi v Ljubljanski
Tudi dekleta z južnega dela Ljubljanske ulice (od tržnice do Caffe alle 
porte) se že nekaj časa trudijo za oživljanje njihovega dela mesta. Pri 
tem je potrebne veliko dobre volje in tudi razumevanja okolice, saj si 
oživljanja brez razgibanega dogajanja ni mogoče zamisliti. Vendar so 
prepričane, da bodo ljudje znali ceniti njihove napore in tudi finančne 
vložke v organizacijo prireditev, ki bodo v prvi vrsti namenjene otro­
kom. Pri izolski Komunali so tudi najele stojnice na katerih se bodo 
decembra predstavljali: Srečko s palačinkami, Bariera, Bar MM Amor, 
1001 vino. Sladki cekinčki, Rinaldo, Turistično društvo Šparžin Korte, 
Foto studio FUF, Caffe alle porte, družinska kmetija Olea ter različni 
izdelovalci ročnih del. Vse to, ob okrasnih lučeh in primerni glasbi, 
naj bi v ta del mesta pričaralo nekaj prazničnega vzdušja, ki ga te dni 
ni niti slutiti.
Skupaj z Zmrzaljo, ki jo za čas od 27. do 30. 12. pripravljajo v Lju­
bljanski ulici Pri špini naj bi bil december vendarle praznični mesec.
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Knjižnica

Tudi Izolani v zborniku italijanske književnosti
V zborniku Zgodovina in antologija italijanske književnosti Kopra, Izole in Pirana najdemo 
seveda tudi znamenite osebnosti iz Izole. Katere to so se lahko prepričati v MKI.
Mestna knjižnica Izola je bo­
gatejša za izčrpno monografijo 
dr. Nives Zudič Antonič, izredne 
profesorice na FHŠ v Kopru, z 
naslovom Zgodovina in anto­
logija italijanske književnosti 
Kopra, Izole in Pirana (v izvir­
niku ima več kot petsto strani). 
Kompleta knjig v slovenskem in 
italijanskem jeziku s priloženim 
učnim gradivom sta dar Itali­
janske unije iz Kopra.

Gre za poglobljeno znanstveno 
delo, v katerem avtorica metodolo­
ško dosledno obravnava zgodovino 
literarne ustvarjalnosti v treh istr­
skih obalnih mestih od 13. stoletja 
do danes, obenem pa nakaže pove­
zave s širšim italijanskim in evrop­
skim kulturnim prostorom. Avtor 
besedil o zgodovini Istre in razi­
skav v arhivih je Kristjan Knez. 
Vsako poglavje je posvečeno ene­
mu stoletju, začne se s prikazom 
zgodovinskih dogodkov, sledi pre­
gled italijanske književnosti, v ta 
okvir pa umesti še istrsko književ­
nost tistega časa. Navedeni podatki 
o ustvarjalnem delovanju posame­
znih znamenitih Istranov in izbra­
ni odlomki iz njihovih proznih, 
pesniških in esejističnih besedil 
so obogateni še s dragocenim sli­
kovnim gradivom, na koncu knjige 
pa je obširen seznam literature ter 
imensko in pojmovno kazalo. V 
njej najdemo tudi slovite izolske 
ustvarjalce.

Pietro Coppo, geograf in kartograf, 
popotnik, se je nastanil v Izoli in tu 
opravljal poklic notarja, zaporedo­
ma je bil tudi mestni svetnik, ob­
činski sodni pisar, namestnik na­
čelnika in pretorski kancelar. Znan 
je predvsem po delu De toto orbe 
(Svetovni atlas) iz leta 1520, kjer je 
podrobno opisal tedaj poznani svet 
in dodal geografske zemljevide. 
Popotnik je bil tudi v Izoli rojen 
Pasquale Besenghi degli Ughi, 
najpomembnejši istrski pesnik 19. 
stoletja, ki ga literarno umešča­
jo v okvir istrske romantike. Pisal 
je tudi prozna dela, s potovanja v 
Grčijo pa so znani njegovi opisi te 
dežele. V Izoli se je rodil tudi Do­
menke Lovisato, znanstvenik, 
univerzitetni profesor, ki je v več 
kot sto znanstvenih člankih pisal 
predvsem o geologiji Sardinije, v 
Argentini pa je preučeval Ognjeno 
zemljo in Patagonijo.
Med književniki, ki so pisali o Izoli, 
pa je bil na primer koprski zgodovi-

Umetnost propada umetnosti
Leta 2013 so člani društva Lik na­
slikali “izolske junake” na leseno 
steno ob Veslaškem klubu Izo­
la. Dogodek je pospremila tudi 
uradna otvoritev, o steni pa se je 
tudi kar veliko pisalo.

Danes je situacija nekoli­
ko drugačna. Že res, da 
zob časa naredi svoje, 
ampak očitno v teh dveh 
letih nikomur ni prišlo 
na misel, da bi deske za­
ščitil pred vremenskimi 
pojavi. Pa tako malo bi 
bilo potrebno.

nar in pravnik Nicolo' Manzuoli; 
leta 1611 je zapisal: »Izola/.../se na­
haja na otočku, ki ga s kopnim pove­
zuje most, na prijetnem kraju, kjer je 
podnebje zdravo in lep razgled.

K Izoli spada tudi kraj, ki se mu 
reče Korte. Tam pridelujejo izvr­
stna črna in bela vina, pa olje 
in melone s semeni ter tanko lu­
pino. Imajo znamenito fontano 
in dolino, kjer dobro uspevajo 
sama oljčna drevesa in se zdi 
kakor gozd boginje Palade. Izo­
la in njena okolica sta tako lepo 
urejeni, da sta videti kot vrt.« Te 
vrstice so bolj etnološko obarva­
ne, drugače pa imajo v tej knjigi 
predstavljeni odlomki literarnih 
besedil univerzalen značaj, saj 
govorijo o temah, ki jih v svojih 
delih književniki načenjajo tudi 
sicer.
Knjiga je dragocen učni pripo­
moček pri spoznavanju zgodovi­
ne in književnosti tega območja, 
ki je bilo vedno večkulturno in 
večjezično, s tem pa prispeva ne 
samo k bogatitvi znanja in širje­
nju obzorij, pač pa tudi k med­
kulturnemu dialogu. jp

Razstava Stanke Jenko v MKI
V letošnjem letu je likovno društvo LIK iz Izole izdalo jubilejni zbornik 
ob 40. obletnici delovanja. Na prvih straneh lahko preberemo nekaj po-, 
datkov o zgodovini, dejavnostih in razstavah društva, posamezni člani 
pa so se na kratko predstavili v besedi in z izborom slik. Publikacijo so 
posvetili slikarki Stanki Jenko. Na njeno pobudo in pobudo Marka Skoka 
so se namreč leta 1975 likovni ustvarjalci iz Izole povezali v majhno 
obalno likovno društvo, ki še danes soustvarja kulturo Izole in je prepo­
znavno tudi drugod - pred leti je prejelo tudi priznanje Andragoškega 
centra Slovenije. Ob tem jubileju so v Mestni knjižnici tudi razstavili 
slike Stanke Jenko.
Stanka Jenko se je rodila 24. maja 1913 v rudarski družini v Hrastniku, 
kjer je končala osnovno šolo. Že v otroških letih je čutila veselje do likov­
ne umetnosti. Šolanje je nadaljevala v šoli za likovno umetnost v Ljublja­
ni. Ker starši niso razumeli njene želje po tovrstnem šolanju in zaradi 
predvojnih razmer se je vpisala v obrtno šolo v Ljubljani. Izučila se je 
za dela na pletilnih strojih in za izdelavo ženske konfekcije. V poznejših 
letih je končala še administrativno in stenografsko šolo. V času okupa­
cije je, kljub temu, da je imela majhnega otroka, pomagala in delala v 
NOB. Dvanajst let je živela v Trbovljah. Dobro leto po končani vojni ji 
je umrl mož. Po moževi smrti se je preselila domov v Hrastnik, kjer se je 
ponovno poročila. Drugi mož, Anton Jenko, je bil doma iz vasi Čelje na 
Bistriškem. Leta 1955 se je družina preselila v Izolo. V njenem življenju 
so se tako zvrstili učenje, služba, poroka, vojna, moževa smrt, ponovna 
poroka in rojstvo treh sinov.
Kljub nenehni želji po slikanju je svojo slikarsko pot ponovno začela šele 
v svojem 45. letu. Leta 1964 so v Kopru ustanovili oddelek za slikarstvo 
in kiparstvo. Tam je pridobila osnovna znanja, ki jih je kasneje uporabila 
pri ustvarjanju. Slikala je preko 30 let, največ v oljni tehniki na platno. 
Njeni priljubljeni motivi so bili tihožitja, krajine in stare kmečke hiše, 
ki jih je oboževala. Slikanje ni bil le njen konjiček, bila je duševna hrana 
in resnična potreba, ki jo je spremljala skozi vse življenje. Zadnja leta se ji 
je zelo poslabšal vid. Imela je 20 samostojnih razstav, 7 krat je sodelovala 
na Ex temporih, 80 krat pri skupinskih razstavah. Prejela je več nagrad 
in priznanj. Slikarsko zbirko, ki jo je hranila doma, je poklonila Občini 
Ilirska Bistrica. Umrla je leta 2008.
Razstavo slik Stanke Jenko si lahko ogledate do konca decembra v času 
odprtosti knjižnice.
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3.12. četrtek
17.00 Galerija Insula Izola
pogovor z avtorjem in predstavitev monografije

ROK ZELENKO
"PICTIA - slike 1977-2015 (figura - krajina)"

18.00 Kulturni dom Izola

S SMEHOM IN PESMIJO V DECEMBER
Predstavljena bo kulturna dejavnost uporabnikov Varstveno delovnega centra Koper
19.00 Mestna knjižnica Izola

Zaključek projekta Primorci beremo 2015 
s Svetlano Makarovič ter 

otvoritev 6. Primorskega pravljičnega festivala
Ob zaključku projekta Primorci beremo 2015 Mestna knjižnica Izola vabi na 
literarno srečanje in otvoritev 6. Primorskega pravljičnega festivala z eno 
najpomembnejših sodobnih slovenskih pisateljic - SVETLANO MAKAROVIČ. 
Pogovor s pisateljico, pesnico, šansonjerko in vsestransko ustvarjalko, ki piše za 
velike in male, bo vodila novinarka Radia Koper Neva Zajc.
Vsi bralci, ki so zaključili projekt, bodo ta večer prejeli priznanje.

19.00 Galerija Alga
Otvoritev razstave Društva likovnih ustvarjalcev Vrtnica JAZ, H ISTRI A

4.12. petek
9.00 Mestna knjižnica Izola

MIKLAVŽEV SEJEM V KNJIŽNICI
Svoje lične, uporabne in unikatne izdelke bodo po simbolični ceni prodajali upo­
rabniki VDC Izola / med 9. in 12. uro

17.00 Park Pietro Coppo Izola

Prižgimo praznične luči
Nastopila bosta Plesni studio Petra in Gledališče STEPS Izola
20.00 Kulturni dom Izola

Dobrodelni koncert za zapuščene odpade tli
Zaradi neznani^raz^ ^ tscobars

5.12. sobota
10.00 Mestna knjižnica Izola

delavnica Kako gojiti notranjo varnost
ter zaživeti bolj radostno in izpolnjeno, 

delavnica osebnostne rasti
20.00 Kulturni dom Izola

ZELO KULTURNI ZMELKOOVV
Skupina je znana po svojih provokativnih tekstih, ki neredko zabredejo v resno 
filozofijo ... Ker jim nekateri strokovnjaki oporekajo status kulturnih umetnikov, 
so se člani, da dokažejo nasprotno, odločili nastopiti v Kulturnem domu, kjer 
bodo predstavili cvetober svojega ustvarjalnega opusa na ušesom prijazen 
način

5.12. sobota
od 13.00 dalje Ljubljanska ulica

Kostanjevanje
7.12. ponedeljek
20.30 Bariera Izola

Čakule
prvi gost na čakolah bo Boris Kobal, v.d. direktorja Ckšp Izola.
Vsak drugi ponedeljek vabimo na čakulo nekoga, ki v Izoli, ali za Izolo, nosi pose­
ben pomen: pevec, športnik, kulturnik, perš-ona, legenda ... in podobni.
Ampak ne gre za običajno debato. Gre za čakolo, ker bo vse v precej sproščenem 
duhu, saj boste veliko več izvedeli o gostu ali gostji, kot bi pričakovali. 
Sprejemamo tudi dodatna vprašanja za gosta na cakoleubarieri(5)gmail.com

10.12. četrtek
19.00 Kulturni dom Izola

MOŠKI PEVSKI ZBOR IZOLA & 
RUDI BUČAR

Koncert ob 10-obletnici delovanja MoPZ Izola

18.00 Mestna knjižnica Izola
Srečanje bralnega kluba KI RA KNJIGA

V četrtem snidenju se bomo podali v trideseta leta prejšnjega stoletja, in sicer 
med slovenske meščanke in njihove življenjske radosti in stiske. Pogovarjali se 
bomo o knjigi ZGODBE IZ TRIDESETIH LET. Gre za zbirko kratkih zgodb, ki jih je 
napisala pozabljena, zamolčana, a izvrstna slovenska avtorica Milena Mohorič

KUL______________________________________
Galerija Alga
V četrtek 4.12. ob 19. ur vas vabimo na otvoritev razstave

Društva likovnih ustvarjalcev Vrtnica JAZ, HISTRIA
Razstavljajo: Matjaž Borovničar, Marina Benčič, Jana Peric, Nives Kovač, Ljubica Pirih, 
Metka Prodan, Valentina Močnik, Rozana Vodičar, Milojka Špacapan, Eleonora Po­
tokar, Duška Gnjatič. / Mentor: Matjaž Borovničar

Galerija Plač Ljubljanska
V soboto 5.12 ob 11.00 uri vas vabimo na otvoritev razstave 
grafik znanega armenskega slikarja

Bagrat Arazijan - Transformacija

Sončna dvorana Izola
Razstava kvadrat in krog, kocka in krogla

na ogled do 10.12. v Sončni dvorani, urnik četrtek, petek, nedelja 16.00 -18.00, sobofa 10.00 -12.00

Kulturni dom Izola
Razstava plakatov avtorja Borisa Benčiča

na ogled do 17. decembra v Kulturnem domu Izola

Galerija Insula
razstava j*

ROK ZELENKO . ” 
"PICTIA - slike 1977-2015 V

(figura - krajina)" Iv.
Razstava bo na ogled do 15. decembra 2015. ____ § 4 ^

Galerija Salsaverde Izola
razstava

Miha Erič
Kavarna Zvon
razstava slik na platno

Življenje je polno barv Nadja Lorbek
www.center-izola.si | www.odeon.si

hiir Center za kulturo, šport in prireditve
Centro per la cultura, lo šport e le manifestazioni 
Izola - Isola

• četrtek, 3.12., ob 18.00, Kulturni dom Izola: predstavitev kulturne dejavnosti VDC 
Koper: S SMEHOM IN PESMIJO V DECEMBER (org.: VDC Koper, CKŠP Izola). Vstop 
prost.

• četrtek, 3.12., ob 19.00, Galerija Alga: otvoritev razstave Društvo likovnih 
ustvarjalcev Vrtnica: JAZ, HISTRIA (org.: CKŠP Izola). Vstop prost.

• petek, 4.12., ob 17.00, Park Pietro Coppo: PRIŽGIMO PRAZNIČNE LUČI s Plesnim 
studiem Petra in Gledališčem STEPS Izola (org.: CKŠP Izola). Vstop prost.

• petek, 4.12., ob 20.00, Kulturni dom Izola: dobrodelni koncert za zapuščene živali: 
ŽIGA RUSTJA in ESKOBARS (org.: ODPM2). Vstopnina: 10 €.

• sobota, 5.12., ob 20.00, Kulturni dom Izola: koncert ZELO KULTURNI ZMELKOOVV 
(org.: KUD Rumeni zaliv Koper). Vstopnina: 10 € v predprodaji, 15 € na dan koncerta.

GALERIJA ALGA IZOLA
Do 5. 1. 2016 je ogled razstava slik Društvo likovnih ustvarjalcev Vrtnica: JAZ,
HISTRIA Vstop prost.

ART KINO ODEON IZOLA
• četrtek, 3.12., ob 18.30: dokumentarec SVOBODNA ŠOLA:
• četrtek, 3., sobota, 5., in nedelja, 6.12., ob 20.30 ter petek, 4„ in sreda, 9.12., ob 

18.00: drama ZENIT;
• petek, 4.12., ob 20.30 ter sobota, 5., nedelja, 6., in torek, 8.12., ob 18.30: tajvanska

MORILKA:
• sobota, 5., in nedelja, 6.12., ob 16.00: KINO VETRNICA: animacija LEGENDA O ŠARILI:
• ponedeljek, 7.12., ob 18.30: PONEDELJKI ZA ZAMUDNIKE: drama NERAZUMEN 

ČLOVEK;
• ponedeljek, 7.12., ob 20.30: PONEDELJKI ZA ZAMUDNIKE: kriminalka ČRNA MAŠA;
• torek, 8.12., ob 20.30: CIKEL RUSKEGA FILMA NA OBALI: komedija SILVESTRSKI PAKET;
• sreda, 9.12., ob 20.30: KINO V ŽIVO: slovenska drama DEKLETA NE JOČEJO.

Vljudno vabljeni! | Gentilmente invitati/

www.facebook.com/kulturnicenter.izola https://twitter.com/CKSPIzola
www.facebook.com/art.izola https://twitter.com/artodeon

Rezervacija in prodaja vstopnic: Galerija Alga, Kristanov trg 1, Izola (t: 05/641 84 
39,051/394 133; e: galerija@center-izola.si), ponedeljek, torek, petek: 9.00-13.00, sreda, 
četrtek 16.00-19.00, sobota, nedelja in prazniki zaprto. Art kino Odeon, Ul. Prekomor­
skih brigad 4, Izola (t: 051/396 283; e: info@odeon.si), vsak dan od 18.30-20.30.
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Več je podložnikov kot kraljev
Danes se z otvoritvijo in pogovorom s Svetlano Makarovič začenja 6. Primorski pravljični festival. 
Še nikoli tako ubog po denarju in tako bogat po zanosu. Sogovornica je bila Aljoša Križ.

- Pravljice govorijo o kraljih in 
siromakih. Vaš festival je v tem 
znamenju.
- Letos je bolj v znamenju siro­
makov kot kraljev in kraljic, pred­
vsem zato, ker smo ga v celoti, z 
izjemo današnjega pogovora s 
Svetlano, kjer sodeluje Mestna 
knjižnica, pripravili in omogoči­
li sami. Nismo se upali zadolžiti 
pri drugih izvajalcih, zato smo 
si vse naložili na svoja pleča. Pa 
kljub temu smo program razširili 
tudi na osnovne in srednje šole, 
otroke v Kortah in tudi Dom upo­
kojencev.
- Koliko predstav bo to?
- Od 4. do 18. decembra bo vsak 
dan vsaj ena predstava, enkrat v 
vrtcu, drugič v šoli, v Manziolije- 
vi palači pa v knjižnici, v domu 
itd. Posebej pa smo ponosni, da 
smo letos izbrali pravljice Zveri­
nice iz Rezije, Milka Matičetova, 
ki je žal lani umrl in bo obletnica 
njegove smrti ravno med našim 
festivalom. Tudi na ta način smo 
se precej približali ideji večkul­
turnosti in večjezičnosti.

- Festival se programsko globa- 
lizira, finančno pa marginalizi- 
ra. Nimate denarja ne od države 
ne od občine.
- Žal je res tako. Z občino imamo 
sicer pogodbo, vendar imamo 
tudi izkušnje že od lani, ko smo, 
čeprav ni bila tako huda situaci­
ja, na denar čakali skoraj pol leta. 
Tudi prireditev z letošnjega junija 
še ni finančno “pokrita” in sliša­
li smo, da morda tudi ne bo, ker 
denarja pač ni. Tako zalagamo 
vse. Ne le za naše delo, ampak 
vse, od tiska do materialov.

- Kljub temu ste pripravili pre­
miero ene od pravljic.
- Ja, 12. 12. ob 16.00 bomo v kul­
turnem domu premierno videli 
lutkovno predstavo Zverinice iz 
travnika in tega se izredno vese­
limo.
- Cel čas je v zraku čutiti željo 
po lutkovnem gledališču.
- Ta trenutek je skoraj sreča, da ga 
nimamo, saj ne vem, če bi sploh 
lahko pokrili osnovne stroške ta­
kega objekta. Treba je vedeti, da 
smo vsi štirje nosilci društva ne­
zaposleni, hkrati pa imamo vaje 
takorekoč vsak dan.

6.PRIMORSKI PRAVLJIČNI FESTIVAL 2015
ČETRTEK 3.12.

- Glede na to, da ste nezaposleni 
vadite kot profesionalci.
- Lahko bi rekli, da je tako, čeprav 
bi veliko raje videli, da bi imeli 
zagotovljeno vsaj najosnovnejšo 
eksistenco.
- Kdo so vsi ti nezaposleni 
ustvarjalci?
- Tisti, ki smo pri vseh predsta­
vah smo: Dejan Semolič, Marti­
na Ljubič, Patricija Sosič Kobal 
in jaz, z nami sodeluje še Vanja 
Čibej,ki je prav tako brez službe, 
Dorina Bržan, kije k sreči upoko­
jena in še nas je.
- Lahko pozabite na težave, ko 
se začne predstava?
- V trenutku pozabimo na vse že 
med vajami. Vaje in predstava, 
to je prav posebna kemija in če 
otroci s predstav odnesejo vsaj 
delček te atmosfere smo naredili 
veliko.
Ali jih lahko odtegnete od I pa- 

dov in računalnikov?
- Moram povedat, da smo imeli
prvi poskus nekakšnega preda­
vanja o lutkah in lutkarstvu na 
gostinski šoli in moram povedati, 
da so bili uro in štirideset minut 
vsi pozorni in zainteresirani po­
slušalci in gledalci. d.m.

19.00 MESTNA KNJIŽNICA IZOLA
OTVORITEV FESTIVALA 

SKLEPNI VEČER PROJEKTA PRIMORCI BEREMO 2015
Gostja večera bo Svetlana Makarovič. Pogovor s pisateljico, pesnico, ustvarjalko, 
ki piše za velike in male, bo vodila novinarka Radia Koper, Neva Zajc.

PETEK 4.12.
18.00 MANZIOLIJEVA PALAČA

ZVERINICE IZ REZIJE, Zgodbe o Grdini
Pripoveduje Bruno Orlando - gledališka dramatizacija Katja Dellore/ animacija 
LKD MARI O NET.TE

SOBOTA 5.12.
19.00 MESTNA KNJIŽNICA IZOLA

PRAVUIČNA NOČ V KNJIŽNICI 
ob pripovedovanju zgodb in delavnicah

Pravljice v slovenskem in v italijanskem jeziku/pripovedujejo Patricija Sosič Ko­
bal, Aljoša Križ, Marina Hrs, Ksenija Orel/ glasbena spremljava Dean Semolič/ 
likovna spremljava Martina Ljubič
12 otrok (od 6 do 9 let) bo lahko na Pravljično noč v knjižnici tudi prespalo. 
Poskrbljeno bo za obrok hrane zvečer in zjutraj. Prijave za nočitev so obvezne in 
se zbirajo do vključno 3. decembra, ob delavnikih med 9. in 15. uro, na telit.: 
(05) 6631-282. Dogodek je za udeležence brezplačen.
V nedeljo 6.12. pa sledi - Jutro v knjižnici - zaključek ob 10.00

SOBOTA 12.12.
16.00 KULTURNI DOM IZOLA

PREMIERA PREDSTAVE: ZVERINICE IZ REZIJE
Zverinice iz travnika /senčne lutke/zaključek festivala s pogostitvijo in zabavo

Transformacija Bagrata Arazjana

*f
ft*

k />

V Plaču Izolanov bodo v soboto ob 11.00 uri odprli razstavo armenske­
ga slikarja Bagrata Arazjana, ki se je pred kratkim preselil v Slovenijo 
in zdaj z družino živi v Jurščah pri Pivki.

-iRojen je bil leta 1958 v Erevanu v Armeniji. 
Umetnost je študiral v Moskvi, kjer je leta 1994 
začel delati kot organizator in kurator razstav 
v Galeriji in oblikovalskem studiu Modius. Za­
dnja leta živi in dela v Sloveniji, Litvi in Rusiji, 
pred nedavnim pa se je za stalno preselil 
v Slovenijo. Svoja dela je predstavil na več sa­
mostojnih in skupinskih razstavah v Sloveniji, 
Rusiji, Nemčiji, Gruziji, Armeniji in drugih 

.državah. Vodil je tudi več likovnih projektov v 
Rusiji in Armeniji.

Cikel Transformacija sestavlja dvajset platen manjšega formata, ki so 
potiskana z detajli starejših Arazjanovih grafičnih del. Izvirni grafični 
list postane nekakšna izvorna pokrajina, znotraj katere avtor išče nove 
poglede, zanimive detajle in kompozicijske izreze. Ponovno odkrivanje 
starejših del pomeni soočanje z lastno ustvarjalno preteklostjo, nekakšno 
slogovno in likovno samoanalizo, raziskovanje samega sebe ter podoživ­
ljanje preteklih razmišljanj in občutij, hkrati pa predstavlja metaforično 
iskanje korenin, soočanje s kulturnim izvorom.

/'m «=•
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Bo Boris Benčič dobil svoj park
Ob koncertu skupine 10 brat so v preddverju kulturnega doma odprli priložnostno! razstavo plakatov, ki jih je 
Boris izdelal za nekatere obalne skupine. Pomembnejša od same razstave pa je bila odločitev, da se po Borisu 
Benčiču poimenuje park na Velikem trgu, ustanovljena pa je tudi fundacija za postavitev spominskega obeležja.

Izolski slikar Rok Zelenko, ki ima 
trenutno odprte kar tri razstave, 
je v galeriji Loža je predstavil 
svojo monografijo, o kateri pa bo 
podrobneje spregovoril še jutri, v 
četrtek, ob 17.00 uri v galeriji In- 
sula.

Boris Benčič je bil nedvomno največji povojni izolski likovni umetnik, 
tisti, ki je s svojim taklentom in znanjem ter predrznostjo in sposob­
nostjo segel daleč nad občinske in istrske meje. Čeprav se tega dejstva 
mnogi zavedajo pa je vendarle že zdaj čutiti, da spomin nanj ostaja 
živ predvsem pri njegovih vrstnikih, mlajše generacije pa ga skoraj 
ne poznajo več. Zato je pri organizatorjih razstave njegovih plakatov 
in likovni stroki dozorela ideja o poimenovanju dela našega mesta po 
slikarju Borisu Benčiču, ki je mladost sicer preživel v Krpanovi ulici. 
In prav v soseščini, na Velikem trgu, je park, ki še nima imena, zato 
bo predlog o poimenovanju parka po Borisu Benčiču romal na prvo 
sejo komisije za toponoimastiko.

V petek je novovalovska zasedba Deseti brat odigrala “reunion” kon­
cert in trideset let “prepozno” napolnila Kulturni dom. Venček starih 
hitov, kot so Morda je le pomlad, Madona dejmi danes in James Dean 
so zaključili s čisto novo različico stare uspešnice Mama, jaz nočem 
bit’ mona. Skoraj dve uri programa pa očitno ni bilo dovolj, saj se 
je fešta nadaljevala, sicer z nekoliko tršimi akordi, v Hangarju, kjer 
so Svinjske tačke, Sensation in Sottomayor pripravili nekaj pridedb 
Desetega brata, predstavili pa so še nekaj svojih skladb. Hangar je bil 
poln, ozračje pozitivno, delovalo pa je zelo klubsko.

Trgovinica Vina Božič
vam v Postojnski ulici nudi pestro 
izbiro domačih slastnih lokalnih 
dobrot primernih tudi za darila, 
poslovna darila...

V mesecu decembru je trgovina odprta ves dan: pon. do pet. 09.00 - 
18.00, ob sobotah od 09.00 do 13.00 ure. Nedelje in praznike zaprto. 
Lepo vabljeni!

AKCIJSKA PONUDBA
KAVITACIJA* 45min ...................................................35€
(* Kavitacija je zelo uspešna in priznana metoda za odstranjevanje 
trdovratnega celulita in maščobnih oblog.)

KAVITACIJA Z LIMFNO DRENAŽO 80min................50€
NEGA MLADOSTNIŠKE KOŽE 50min.....................25€
PEDIKURA NA DOMU*...............................................30€
(* Velja od Izole do Podgrada za starejše ali nemobilne občane.)

Ponudba velja do 15.1.2016.

Bliža se čas praznikov in obdarovanja! 
Podarite DARILNI BON, mi pa se bomo potrudili, 

da bo vaše darilo nekaj posebnega.

Za več informacij se obrnite na:

MATEJA JAKOMIN s.p. VERONIKA PAŠIČ s.p.
Gsm: + 386 (0) 30 303 843 Gsm: +386 (0) 30 322 505

E-mail: mateja@center-mave.si E-mail: veronika@center-mave.si

Tomažičeva ulica 4a • 6310 Izola
Kajuhova 28, 6310 Izola 05/54012 40 info@ritosa.si
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Najpomembnejša je zaščita
Svetovni dan boja proti AIDS-u, ki ga vsakoletno obeležujemo 1. de­
cembra, združuje ljudi po celotnem svetu z namenom osveščanja 
o virusu HIV in aidsu. Ta dan ponuja priložnost za širjenje 
ozaveščenosti glede razširjenosti pandemije ter za spodbujanje 
napredka na področju preprečevanja okužbe z virusom HIV.
Rdečo barvo pentlje, kot simbol svetovnega dneva boja proti aidsu, so 
izbrali zato, ker je drzna in vidna - simbolizira strast, srce in ljubezen. 
Rdeči križ Izola je skupaj z Srednjo zdravstveno šolo pred izolskim 
zdravstvenim domom osveščal ljudi z zloženkami, kondomi, pentl­
jami. Bilo je veliko zanimanja posebno med mladimi.

Humanitarna akcija na Srednji šoli Izola
Humanitarna akcija “1 evro za” pod okriljem dijaške skupnosti Sred­
nje šole Izola in mentorstvom Franke Vilhar je bila izpeljana tudi letos. 
Zbrali so 260 kg živil in jih podarili Rdečemu križu Izola.
Zbrana živila bomo na sedežu RK Izola razdelili družinam in upokojencem 
v občini Izola. Dijaki z mentorico želijo.da bi čim več srednješolcev sledilo 
tovrstnim akcijami. Cilj akcije je popestriti in pričarati praznično vzdušje 
tudi tam, kjer si tega ne morejo privoščiti. V vsakem domu naj zadiši po 
novoletnih dobrotah, poudarjajo dijaki z mentorico.

Motoristi in policisti darovali kri
V ponedeljek, 23. novembra je bilo na Transfuzijski postaji Izola veselo. MK 
Kondor iz Izole je organiziral že sedemnajsto krvodajalsko akcijo tokrat s 
prometno policijo iz Kopra. Kri je nujno potrebna in zanjo ni nadomestila. 
Zato je vsaka odvzeta doza krvi dragocena in neprecenljiva. Nekomu vrne 
zdravje, drugemu življenje. Jutri bomo kri nemara potrebovali sami. .Dati 
kri pomeni dati del sebe....za sočloveka in tega se motoristi in policisti še 
kako zavedajo. (Rdeči križ Izola)

Ko pride moj čas, vem, 
zaslišala bom tvoj glas, 
ki popeljal me bo k tebi.
Me stisnil boš v objem 
in skupaj bova šla 
po najini novi poti.

Z bolečino v srcu sporočamo, 
da je 17.11. na odšel na novo pot

Bogdan Treven,
rojen 3.1.1949, iz Ankarana.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodni­
kom, svojcem, znancem in prijateljem, ki

so nam izrekli sožalje in nas stisnili v topel objem.

Žalujoči: žena Nada s sinovoma Tomažem in Miho z družinama 

Izola, november 201S

Novi oglasi so označeni polkrepko.

PRODAMO
- Prodam ali zamenjam stano­
vanje v Ljubljani 54m2 z garažo 
28m2 za podobno na obali, tel 
040 327 127
-Stanovanje (60m2) z zemljiščem 
(101m2) v elitni okolici Lju­
bljane, prodam. Izjemna lokaci­
ja, vsa dokumentacija urejena, 
cena 90.000 Eur. 031 201 490

ODDAMO
- V Izoli oddamo večje (90m2) 
opremljeno stanovanje in sred­
nje veliko (45m2) stanovanje. 
Tel.: 041 344 280
- V starem mestnem jedru od­
damo 1.5 sobno, opremljeno 
stanovanje. Tel.: 041 406 830
- V obrtni coni oddamo trisobno 
stanovanje s teraso za daljše ob­
dobje. Tel.: 041 512 783

NAJAMEMO
- Iščem garsonjero za daljše obdobje, 
možnost subvencioniranja. Tel.: 051 
877 541
- Iščem garsonjero ali enosobno 
stanovanje v starem delu Izole za 
daljše obdobje, tel 070 351 135
- Mlada družina najame dvosobno 
stanovanje v Izoli za daljše obdobje. 
Tel.: 031 897 327

KUPIMO
- Kupim stanovanje v Izoli v pritliču 
ali v hiši z dvigalom v vrednosti do 
80.000 eur. Tel.: 041 562 968

- Prodam pograd - samostoječo 
nadgradnjo z zgornjim ležiščem. 
Uporabite ga lahko nad vašo že 
obstoječo posteljo. Z ograjico in 
lestvijo. Kot nov. Cena 90 eur. Tel. 
041/687191
- Prodam sedežno garnituro beige 
3+2 usnjen, zelo lepo ohranjen, za 
300 eur. Kontakt: 040 577 078
- Novo moško športno kolo prodam. 
Tel. 040 642 600

Odšel je Zoran Rajič
V 34. letu je umrl izolski jazz pianist in klaviaturist Zoran Rajič, dolgo­
letni član izolskega 3 Big Band Orchestra.
3 Big Bandu se je pridružil konec leta 2007 in z njimi posnel CD ob 
20. obletnici ustvarjanja, njegova spremljava pa je bila nepogrešljiva na 
koncertih z Darjo Švajger, Eldo Viler, Alenko Godec, Nuško Drašček, 
Mojco Maljevac, Rudijem Bučarjem, Slavkom Ivančičem in nazadnje še 
s Samuelom Lucasom.
Deloval je tudi v zasedbi Vincent Color Quartet in kot solist.

Člani izolskega 3 Big Banda so mu v slovo zapisali:
Veš Zoki, ta četrtek bomo vseeno imeli vaje. Vaje bomo imeli tudi zaradi 
tebe. Tako smo se odločili potem, ko smo ti nazdravili in te še enkrat, žal 
zadnjič, pozdravili.
Tako smo se odločili, ker smo te imeli in te še imamo radi. Tako smo se 
odločili, ker si imel rad glasbo. Glasbo, ki si jo tako ljubil, glasbo, ki je 
tudi tebi veliko dala. Z glasbo si živel in jo razdajal. Tudi z nami. Odveč 
je poudarjati, kako in koliko nam boš manjkal, pa vendar. Pogrešali 
bomo tvoj smeh, tvoje veselje ob kakšnem zanimivem akordu, tvojo pre­
danost glasbi, pogrešali bomo tvoje črno bele tipke... Saj veš, pravijo, da 
smo vsi zamenljivi. Morda, v materijalnem smislu že. V svojstvenem, 
sebi edinem pa nikoli. Tako tudi ti.
Želimo ti samo še enkrat povedati, da bomo z glasbo negovali vse kar si 
nam dal in ti reči HVALA.
Naj bo glasba tvoja večna spremljevalka.

3 Big Band Orchestra



+386 (0)41 858 473 
Gotovo že poznate naše jedi z žara, 

zdaj pa pripravljamo tudi

bogate MALICE 
4,00 € - 5,00 €
okusna KOSILA

7.00 €
prava nedeljska KOSILA

8.0 €

Saj veste kje? Med parkom in Lonko.

Več kot 30 sodelujočih
Lanskoletni uspeh akcije, ki združuje izolske trgovce, gostince 
in druge obrtnike nas je vzpodbudil k organizaciji podobne akci­
je tudi v tem letu. Dejstvo je, da brez samoiniciative preprosto ne 
bomo prebrodili teh neprijaznih časov vsesplošne krize.
Naša mala tombola je akcija v kateri vsi sodelujoči prispevamo praktična 
darila za Izolane, za povrh pa pripravimo še zanimivo žrebanje tombole, 
ki je sila zanimivo posebej za nonote in vnuke, temeljni namen pa je - 
prepričati Izolanke in Izolane, da je tudi v našem mestu mogoče kupiti 
marsikaj koristnega in dobrega, oziroma obiskati frizerko, gostilno, pizze- 
rijo, svetličarno, servis in podobno. Letos boste tombolske lističe dobili ob 
obisku naslednjih lokalov, servisov in trgovin:
Šport mala - Manziolijev trg, Fotooptika Rio - Ljubljanska ul., Trgovina 
Metra - Alietova, Cvetličarna Mimi - D rev. l.maja, okrepčevalnica Pri 
Perotu - Gorkijeva, Kozmetični salon Silhuette in Frizerski salon Neda
- Smrekarjeva, Frizerski salon Anka - Ljubljanska, Cvetličarna Orhideja
- Kristanov trg, Optika Izola - Kristanov trg, Frizerski salon Sani - Lju­
bljanska , Trgovma in servis Ritoša - Kajuhova, Šiviljstvo Suzana - Ko­
prska, Slaščičarna Jadran - Sončno nabrežje, Manufaktura - Pittonijeva, 
Okrepčevalnica Avtokamp Jadranka, Trgovina Terrasan - Kristanov 
trg, Fastfood Veni - Postojnska, Foto Sandi Denič - Dr.l.maja, Piceria 
Odeon - Dr.l.maja, Trgovina Styl - Sončno nabrežje, Trgovina za male 
živali Riva - Koprska, Trgovina Metuljček - Koprska, Ribarnica Levante
- Kristanov trg, Frizerski salon Darja - Veliki trg. Gostilna Sidro - Sončno 
nabrežje. Picerija Napa - Verdijeva, Restavracija Morski val - Veliki trg. 
Trgovina Lax - Veliki trg. Fotograf Furlanič - Ljubljanska, Trgovina Vina 
Božič - Postojnska
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